

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE. & McCREGGIE ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК V.

Ч. 8.

СУБОТА, 27. СІЧНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 27th, 1923.

No. 8.

VOL. V.

РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІТ.

Страйк залізничників спаралізував весь залізничний рух.

ДИССЕЛЬДОРФ, 25. січня. — Весь залізничний рух в Рурському басейні і прилежній окупійній території зів'язаний спаралізований страйком залізничних робітників.

В додатку телеграфічні і телефонні робітники при початку служби повідомили нині французького генерала Денвігеса, що о півночі вони вийдуть на страйк. Французький командант відповів погрозою, що провідників зажає в тюрму.

До Діссельдорфу прибули вже французькі телеграфісти, які є готові перебрати службу на случай страйку.

165.000 робітників в фабриках Стіннеса і Тиссена на страйку.

БЕРЛІН, 23. січня. — Після інформації, яку отримала нині популяційна агенція Рафтера, від нині рані, є на страйку в фабриках Стіннеса і Тиссена в Рурському басейні 165.000 робітників. З того числа на фабриці Стіннеса припадає 65.000 робітників а на фабриці Тиссена 100.000 робітників.

Бельгійське військо стріляє на Німці.

ЕССЕН, 25. січня. — В наслідок спору бельгійське військо в Енде нині стріляло і раніло німецького горожанина, а в бічній в Обергазвені побито цивільних. До заворушень прийшло через залізничний страйк, який обняв нині всю окуповану територію.

Прибує генерала Вейгенда уважають тут сигналом до дальших репресійних мір в Рурському басейні.

Урядовці по шових урядах вийшли на страйк.

БЕРЛІН, 23. січня. — Як повідомляють відомості з окупійної зони, всі німецькі шовні урядники в Маенсе і Густавсбургу вийшли на страйк, щоб сим заперестувати проти арештованя директора шовного уряду і інших урядників.

Французи забрали війська з великих міст.

ЕССЕН, 24. січня. — Сьогодні французькі війська в Рурському басейні зістали відтягнені з більших міст і розквартировані в поближких селах. В Ессені, Бохумі, Дортмунді і інших промислових центрах остали лише патрулі і команди армії, а головна сила окупійної армії розмістила ся по селах.

Відтнуть Рурський басейн від решти Німеччини.

ЕССЕН, 24. січня. — Заявляють з французьких авторитативних жерел, що в четвер окупована територія Рурського басейну буде цілковито ізольована від неокупованої Німеччини.

ДИССЕЛЬДОРФ, 24. січня. — Від дня 20. січня прогнано до тепер 23 німецьких урядників за невиконане приказів французьких окупійних властей.

Американські окупійні війська опустили сего тижня Німеччину.

Французьке військо дістало приказ стріляти на смерть.

МАЕНС, 25. січня. — Французьке військо, діставши приказ стріляти на смерть на случай дальших безпорядків, перебрало нині команду над Маенсом від локальної німецької поліції. Се стало ся після нападу на французьких офіцерів нині рано.

Німечка товпа, розярена засудом діссельдорфського фінансового директора Шютюгуса і директора копальні Райфайзена на арешт, потурбувала французьких жовнірів і офіцерів, вірвала ся до готелю, де сі послідні замешкували, вигнала. на вулицю оркестру і примусила музикантів грати "Дайтшлянд Ібер Аллес".

Локальна поліція до сего не мішала ся і французька генеральна команда видала прокламацію, що вона перебирає над містом контролю і дає війську приказ стріляти, коли сего потрібно.

Німці почувують, що Французі засудили Тиссена і інших на грошеву кару замість в в'язницю, показали тим свою слабкість. А тимчасом Тиссен і решта засуджені відмовили ся навіть заплатити грошеву кару.

Покарали німецьких промисловців.

МАЕНС, 24. січня. — Военний суд узнав тут нині винними Фріца Тиссена і п'яток інших німецьких промисловців, оскаржених Французами о відмову кооперувати з французькими планами щодо доставки репараційного вугля з Рурського басейну. На всіх них наложено грошеву кару.

Тиссенови присуджено заплатити 5.100 франків, Ольфе 224.300 франків і Шпіндлерови 47.725 франків. Кестена укарано на 15.632 франків, Вістенгеффера на 8.640 франків і Тенгельмана на 6.020 франків.

Тиссен був першим з арештованих, що складав в суді зізнання. Він potwierдив, що дня 18. січня відмовив ся в Бредені виконати приказ окупійних властей на доставу вугля. Дальше він заявив, що прихид французьких військ до Рурського басейну є нічим неуправедливаний і тому він острає ся вірним своєму краєві і виконує його прикази.

В подібнім дусі вселювали ся і всі інші арештовані. Судова сая була переповнена публікою. В середині і знавору суду стояло французьке військо.

ДИССЕЛЬДОРФ, 23. січня. — Бельгійські окупійні влади арештували бурмістра Дюсбург.

Французький премієр Пуанкаре заявив, що окупація Рурського басейну і Надренщини буде коштувати Францію в місяці січня і люті 45 мільонів франків.

Франція почала насилати до Рурського басейну французьких залізничних робітників, які мають заступити німецьких страйкуючих залізничників.

ВІДЕНЬ, 19. січня. — В цілій Австрії відбуваються манаїфестації, як обая симпатій до Німеччини і як протест проти окупації Рурської області.

В ПОЛЬЩІ ПЕРЕВОДИТЬ СЯ МОБІЛІЗАЦІЯ АРМІЇ.

МОСКВА, 24. січня. — Тут отримано з Німеччини відомости, що здовж німецької границі переводить ся мобілізація польських військ. Правительство заняло вичікуоче становище.

Тут уважають, що Совітська Росія підприймає всі потрібні кроки, щоб охоронити від нападу свої границі.

Совітська преса остерегає Польщу.

МОСКВА, 25. січня. — Російська преса дальше остерегає Польщу і суспільність, що Росія може бути втягнена в європейську війну, наколи Польща нападе на Німеччину.

Премієр Ленін помістив в нинішніх "Известиях" статю, в якій обговорює лише справи внутрішньої відбудови. З сего можна заключати, що совітських провідників не дуже турбує можливість конфлікту в Європі, або вони не хочуть сего на яв показати.

ДОНОСЯТЬ ПРО ВОЄННІ ПРИГОТОВАНЯ В ЄВРОПІ.

(Каблетера до "Шікаго Трібюн".)

БЕРЛІН, 16. січня. — Всі німецькі амбасадори в краях, що граничать з Росією, як також німецький амбасадор в Москві, прибули до Берліна, де відбуде ся конференція над тим, що робити Німеччині на випадок нової світової війни.

З достовірних жерел дізнано ся, що Росія стягає свої війська на польську границю, а ввиду непорозумінь між Мадридською і Румунією посилає свої полки також на південь — очевидно проти Румунії.

У Варшаві вже тепер замітний переполох. Маршалок Плясудскі удав ся до Береста Литовського на перегляд війська. В дипломатичних кругах говорять, що Плясудскі, який на ділі вже й тепер виконує диктаторську владу, в разі війни буде проголошений урядово диктатором.

Совітський міністер війни Троцький находить ся при війську на польській фронті. Люди, що прибули вчора з Москви, говорять, що звідтам відходять постійно залізничні поїзди з військом на захід. Урядово російська армія числить сьогодня 800.000 люда, але в дійсности в ній є що найменш один мільон; змобілізовані резерви можуть легко збільшити її на п'ять мільонів. Ся армія має знаменитий людський матеріал, але їй бракує артилерії і середників для тяжкого транспорту, потрібних для офензивни проти укріплених позицій.

Здобуте Мемеля Литовцями, що відбулось вчора по полудні, є замітне між иншим тим, що серед литовських повстанців мож часто стрічати червоної прапори і загально приймаєть ся думка, що повстане є ділом Москви, виріменним посередно проти Польщі.

ЛОНДОН, 19. січня. — В міністерстві заграничних справ видано вчора заяву, що британське правительство не вірить в погодоски, буїмшто Росія, Польща і Німеччина мобілізують ся, щоб бути приготованими на всякі евентуальности, можливі наслідком теперішних непорозумінь між Францією і Німеччиною в ретипарційній справі.

ВІСТІ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Укр. композитор Т. М. Давидовський бажає приїхати до Америки з своєю капелею.

Відомий український композитор і діригент Григорій Митрофанович Давидовський, котрий в свій час вставив ся своєю знаменитою художньою капелею не тільки на Україні і в Росії, але й на цілий світ, бажає приїхати до Америки з своєю новоствореною Київською Художньою Капелею, щоб познайомити американських і канадських Українців та всіх любителів музики з усіма своїми хорowymi творами і операми (44 opus'a) і залити свої авторські традиції до виконувана їх, а також познайомити їх з творами інших композиторів в художньому виконанні. Але за браком гроша на покритє коштів, він без допомоги не зможе сего виконати.

Баганим булоб, щоб допомогти Київській Художній Капелі під орудою сего славного нашого композитора і дати їй змогу здійснити сю прекрасну мету як матеріально так і морально.

Гр. М. Давидовський останніми часами провадив композиторські діяльїсть і написав кілька великих річей, а між иншими одну нову оперу. Тепер він створив в Київї Художню Капелею, до якої приєдналось лише вибраних найкращих співаків і співачок. Київська Художня Капеля, зорганізована якої дуже радо прийнято в Київї, провадить сейчас інтензивну підготовку до 1012-го концерту, в програму якого входить твори Лисенка, Леонтовича, Давидовського, Ступницького і др.

Київський "Більшовик" пише, що: "Г. М. Давидовський безперечно не має собі рівних, як організатор хорів і діригент, тому можна сподівати ся, що Художня Капеля, яку він створив в Київї, буде дійсно тим осередком великої мистецької вартости, в якому зараз відчуваєть ся лекача потреба".

Редакція "У.Р.В." одержала листа від нашого композитора Г. М. Давидовського, в якому він, між иншим, висловлює своє бажанє приїхати до Америки зі своєю Художньою Капелею та згадує про брак засобів. Надіємо ся однак, що се не стане перешкодою приїздові Київської Художньої Капелі до Америки, та що товариші, котрі заїкавались сєю справою, займуть ся нею і допоможуть Капелі здійснити її гарний план. Щож до її успіху по сім боці Атлантику, то він запевнений, бо радо повирають її не лише українські поселенці, але всі любителі українських народних пісень і музики.

Літературно-мистецький журнал "Кермо" в Київї.

Від полудни січня с. р. почав виходити в Київї літературно-мистецький двотижневик під назвою "Кермо". Редакційна колегія журналу складаєть ся з Леся Курбаса, Я. Савченка і Михайла Семенка.

Центральний комітет комуністичної партії в листіві під назвою: "До боротьби з контрреволюцією" закликає до утвореня єдиного пролетарського фронту проти збільшаючої ся буржуазної реакції.

Святковане сороколітнього ювілею артистки Марії Заньковецької в Київї.

Київський "Більшовик" з 17. грудня м. р. доносить:

В п'ятницю, 15. грудня, відбуло ся в Київї Урочище Святковане 40-літнього Ювілею Славетної Артистки М. К. Заньковецької.

Ювілятку, що виступала в песі "Дві семі", було зустрінуто довгими бурливими оплесками.

Після пєси ювілятку витали представники влади, художних інституцій і численних делегацій від різних міст України, що прибули на свято.

Було прочитано телеграфічні привітання.

Театр був переповнений.

Від Редакції "У.Р.В." Як повідомляють нас із Київї окремими запрошенєм, до комітету, який улаштував се свято, належали між иншими: Театр ім. Шевченка, далі театри ім. Лібкнехта, Н. Леніна, Г. Михайличенка, "Кунст-Вінка", Академія Наук, Академія Мистецтва, Муз.-Драм. Іститут ім. М. Лисенка, Студія "Березиль", Муз. т-во ім. М. Леонтовича, Кульб. Комісія Ц. Тресту, Тео. Губполітосвіти, видавництво "Час", Робірос, Робімс, Містський театр ім. М. Заньковецької і інші.

Ювілей Сквороди.

Дня 24. грудня в Харкові відбуло ся урочище святковане 200-літнього ювілею українського філософа Сквороди.

Закрите зідзу споживчої кооперации.

В Харкові закрав ся другий Всеукраїнський зідзу споживчої кооперации. Одногослоно вибрано нове правління в складі 13 комуністів і 3 безпартійних. Головою правління вибрано тов. Калмановича, колишнього голову Вукопспілки. Тов. Затонський увійшов в склад правління яко член.

Підготовка до весняної засівної кампанії.

Сільський Господар приступив до закупки на московському ринку вугля і заліза для ремонту сільсько-господарських машин до весняної засівної кампанії.

Товари за кордону.

Вукопспілка одержала за кордону вагон дубового екстракту для потреб своєї гарбарні та багато інших товарів і між ними запасні часті та голки для трикотажної фабрики Вукопспілки.

Розподіл сільсько-господарських машин.

Сільський Господарем доставлено до місяця 200 вагонів сільсько-господарських машин. Машини буде розподілено по 15 базам на Правобережю. До розподілення машин вже приступлено. Машини в першу чергу видаде ся на льготних умовах сільсько-господарським колективам.

АНГЛІЯ ВІДАЄ СПРАВУ МОЗУЛЯ ДО "ЛІГИ НАЦІЙ".

ЛЪОЗАННА, 25. січня. — Лорд Корзон, британський міністер заграничних справ і голова британської делегації на близько-східній конференції, написав нині до секретара "Ліги Націй" лист, в якому просить, щоб рада Ліги взяла на своїм слідуючій засіданю справу округу Мозуль, за посіданє якої йде спір між Англіяцями і Турками на Лъозанській конференції.

Турецька делегація на конференції хотіла, щоб справу принадлежності Мозуля дати під загальне голосованє населєня, яке замешкує округ Мозуль, однак лорд Корзон на се не згодив ся.

Увільнили 5 оскаржених о масакру в Геррин, Іл.

МЕРЮН, Іл., 20. січня. — Лава присяглих судів проголосила вчора увільняючий вирок в справі перших п'яток майнерів, обжалованих о убійство в звязку з масакрою скєбів в Геррин, Іл.

Хоч видано вирок увільняючий, всі п'ять остаять дальше у в'язниці, так як вони є обжаловані о співучастє в убійстві Антона Мульковича, члена бандистської сторожі, яка хоронила страйколомів.

Слідуюча розправа розпочне ся за два тижні.

Еспанські безробітні нападають на кранниці.

САРАГОСА, Еспанія, 16. січня. — Товпа безробітних виконала вчора набіг на кранниці з харчевими засобами, забіраючи значну кількість зі собою. Деякі купці роздавали добровільно ложку безробітним. Засоби знесено до локалів робітничих організацій і там розділено поміж тих, що не мають роботи.

Місцеві влади видимо безрадні в тім положеню і сподівають ся повтореня набігу.

Нарутовіч зробив перед смертю одне добре діло.

Дня 16. грудня м. р. о год. 10. видав польський наглий суд у Львові засуду карі смерті через повішенє на Миколу Латошинського, обвинуваченого в убійстві лісничого в Рекалиці. Засуд мав бути виконаний о год. 1. в полудне, але о год. 12. прийшла з Варшави відповідь з помилуванєм засудженого. Президент Польщі підписав акт помилуваня на кілька хвилин перед власною смертю.

Побіджені побідниками.

Річ сучасна — дієть ся в окрузі копалень вугля.

На закінченє відиграє ся одноактївко-комедія п. н.

НЕБЕЗПЕЧНИЙ МУЖ

Початок о годині 8.30 ВЕЧЕРОМ.
Грати буде "Клуб Роял" оркестра під управою Г.Траніча
Ціни тикетів: 55, 40 і 27 п. (з воєнним податком.)

ФРАНЦУЗЬКИЙ КОМУНІСТ КАШЕН АРЕШТОВАНИЙ.

ПАРИЖ, 20. січня. — На приказ судових властей арештовано вчора Марсєля Кашена, комуністичного посла і редактора комуністичного органу "Маніте".

Прокураторія обвинувачує Кашена о державну зраду, якої він мав допустити ся тим, що вів пропаганду в Рурському басейні проти французької окупації.

Едмонтонські майнери освобождені за бейлом.

ЕДМОНТОН, Алта., 23. січня. — Страйкуючі майнери або пікетчики в едмонтонським майнерським окрузі, які були арештовані під замітом, що брали участь в незаконнім зібраню, і вислані до в'язниці в Форт Саскечван до часу їхньої розправи, ставили ся вчора перед судією Симмонсом в вишнім суді і зістали всі освобождені за бейлом до дня їх розправи, яка відбуде ся в середю.

ЕДМОНТОН, Алта., 24. січня. — Перед судією Симмонсом в вишнім суді розбирала ся вчора справа Вільяма Раєна, дистриктового віцепрезидента "Юнайтед Майн Воркерс", якого узнано винним за напастованє. Присуд проти него западе в понеділок.

УВАГА! ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА!

Заходом Укр. Відділу Роб. Партії Канади відбуде ся в суботу, дня 27-го січня 1923 р. в Сейман гали, ріг ул. Селкірк і Ендрус

ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА

Музика під проводом тов. Н. Гуцуляка.
Коли хочете весело провести вечер в товаристві робітників, так приходіть якнайчисленнійше а не пожадуйте.
Початок точно о годині 8-ій вечером.

Забавовий Комітет.

Важне повідомленє для членів відділу У.Р.Д. в Вінніпегу.

Отсим повідомляєть ся всіх членів відділу У.Р.Д. в Вінніпегу, що в неділю 28-го січня с. р. о год. 2.30 по полудні відбуде ся в Укр. Роб. Домі піврічні збори відділу.

В виду того, що є важні справи до поагодженя, між иншими вибір нового заряду на 1923 рік, просить ся явчїтись на зборах точно в означений час.

Заряд.

УВАГА! - - - УВАГА!

РОБІТНИЧЕ ПОЛЬСЬКЕ ТОВАРИСТВО "НОВЕ ЖИТЄ"

відіграє

В СУБОТУ, 29. СІЧНЯ С. Р., В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

в польській мові драму в 3-ох діях п. н.

ПОБІДЖЕНІ ПОБІДНИКАМИ

Річ сучасна — дієть ся в окрузі копалень вугля.

На закінченє відиграє ся одноактївко-комедія п. н.

НЕБЕЗПЕЧНИЙ МУЖ

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Грати буде "Клуб Роял" оркестра під управою Г.Траніча

Ціни тикетів: 55, 40 і 27 п. (з воєнним податком.)

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n. Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00 Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень. В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Товариство "Українських Робітничих Вістей". Переплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповищені в газеті рукописи не звертають на себе уваги, а лише дописувателів, які бажають звороту своєї рукописи на випадок її неповищення та залучити поштовою маркою на її пересилку.

ПОЛОЖЕННЯ В ЄВРОПІ СТАЄ ГРІЗНЕ.

Коли скінчилася велика світова війна (1914—18 рр.) і з'явився заключений Версальський договір, кожний хто дивився здоровими очима на світ бачив, що той договір є найнесправедливішим міжнародним документом, який знає лише новітня історія.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Та попомо того німецька республіка, зразу під кермою соціал-патріотів і потім коаліції і кінці буржуазії, старала ся по своїй змозі виконувати наложені на ню тяжкі умови Версальського договору.

Проти окупації Францією Рурського басейну заперестувала рішучо Світова Росія. Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет видав поклик до всіх народів світа, в якому протестує не лише проти Франції, але й складає вину за окупацію на Англію, Італію і Японію, які змивають руки від того, що робить Франція.

Положення в Європі досить грізне. Не є виключена можливість нової великої війни, в якій, очевидно, стали би проти себе інші сили, як в 1914 р. На європейському пролетаріаті лежить тепер велика відповідальність. Чи приготування війни стрінути як небезпечну, чи небезпечну? Чи впаде він повести справи так, щоби з наближаючої ся великої заверуки вийти побідносно?

РАК РОЗКЛАДУ У ГАЛИЦЬКО-УКРАЇНСЬКОГО ДРІБНОМІЩАНСТВА.

Струї за угодою з Польяками між трудовиками. — Пране брудит в трудовицьких органах. — Голова Народного Комітету нагаюванням шулерів в Цопоті коло Гданьска. — Жаль за варшавським союмом.

(Від нашого кореспондента зі Львова.)

Я писав Вам вже про банкруцтво демагогії та подвиги "батька" Кирила Трильовського і гниль радикалів.

Тепер знова українська дрібноміщанська преса в Галичині переповнена новими пікантними сензаціями.

Забирать голос і "учені" та кладуть ріжні "теорії" на спасене народу, подискують ся і менше вчені та від себе за кулі на світло дня вносять ріжні пікантні скандальні історії про хунівство і зраду свого "диктатора" Петрушевича.

Кодись польська преса не раз доносила, що між "непримиримими" петрушевичівцями є люди, які схилині з Польшею зробити угоду та відринути ся і самостійної Галицької держави і Петрушевича.

Заинтересовані крути наших дрібноміщан перечеци сим вістям польських газет.

Та не минуло кілька місяців як орган радикалів "Громадський Голос" приніс подтвержене польських інформацій щодо двох своїх лідерів послів Кирила Трильовського і Лаврука.

Тепер прийшла черга на "найбільшу та найщирішу" партію трудовиків.

"Свобода" принесла в ч. 45 з 26 грудня 1922 р. статю "вченого" проф. д-ра Степана Томашівського про "Ірландію" (чомуся "вчений" встигає записати Східна Галичина), у якій він хвалить розум Ірландців, що вони не вичікуючи здійснення своїх ідеалів заключили угоду з Англією, та всіма силами нищать найбільшого шкідника і "демагога" де Валера.

Оборонць "гетьмана" і завятий ворог комунізму (кодишній соціаліст вільдомумець, атеїст републиканець, лінійське посарившиє з Трушевським денунцієм і австрофіл а тепер марксист), проф. Томашівський з учена приготував, захоплячи поза гугені, "теорії" польсько-української угоди. Се потрібне на те, що патріоти вже пруть ся до такої угоди. Шо так є, доказом сього полеміка між двома трудовицькими органами: "Свободою", органом "Народного Комітету" і "Словом", органом опозиційного міщанства.

"Свобода" накинута ся на крилошанина і довірника митрополита Шеніцького, патріота Куницького, що той в розмові з шехольськими журналістами мав не "політично" виявити резагнацію з самостійности Галичини.

Куницький епростував се. Аде тепер "Слово" доносить, що "Свобода" подала лист і інформації Куницького невірно, а то тому, бо Куницький зівнав мнущого року як свідок перед "Народним Комітетом", що почавши редактор "Свободи" Федоріч намовляв його, щоб поза плечі офіційальних політиків робив з Польшею угоду на основі признання польської державности у Східній Галичині.

Се саме "Слово" в 13 ч. з 24 грудня 1922 р. приносить цікаві реваліяції з Гданьска, у яких голова Народного Комітету д-рови Володимирова Бачинського, провідником тутешніх петрушевичівців, робить ся закид, що він є нагаюванням до шулерів в Цопоті коло Гданьска (Цопот се друге Monte Carlo) та вказує на кілька жертв сього нагаювача.

Продукте рівнож зміст реферату сього панка між українськими студентами в Гданьску, у яких він жулав ся, що Українці не брали участі у виборах до варшавського союму.

Як далеко дійшла вже гангрена розкладу між дрібноміщанством у Східній Галичині, сідно з отсеї статі "Слова" п. н. "Рак", яку подаємо дослівно:

"Як в кожній отарі трапляєт ся паршина віця, так в кожній політичній партії може трапити ся рак, котрий точить і руйнує її організм. Рак зперерваний за пізно, мусить убити навалорозвінці впроць організм (тіло). Горе партії, котра заміно догане свого рака, або, доганяючи його, не має відаги віризації!

Соціалдемократична партія усунула провідників, котрі партійній політиці давали напрям противний стремління українського народу. Соціалдемократ зробив се тихо, отже не наводимо імен усунених. Радикальна партія зперувала свій організм і усунула чимало таких, що затроювали духа народу. Між иншими публично напугнувала своїх двох парламентарних послів: Лаврука і Трильовського, та вилекла ся їх.

Одна трудова партія терпить в своїм організмі рака. Сей рак з двох причин небезпечніший, ніж були раки в обох попередних партіях. Одно тим, що ділає потайно, друге, що трудова партія найбільша. Трудова партія обіймає майже всю українську суспільність. Рак сеї партії точить весь український національний організм.

Сими днями має відбути ся Конгрес партії "Народний З'їзд". Є нагода зперувати рака. Як се не стане ся, то до операції виймаєт ся наша часопись, виявляючи все, що знає про злохди панів, котрі перелачкують прогнаціональну орієнтацію. Не будемо шалати нікого, винямо всіх попомно. Наїдемо ся, що "Народний З'їзд" не буде комедією для українців рака в національній організмі. З гори заповідаємо, що на случай комедії — здемаскуємо її і комедіантів.

До зїзду не дійшло, бо поліція "заборонила". Втаєминчені кажуть, що сю заборону виколоптав сам голова партії, боячись "операції".

І сі люди сміють туманити нещасний народ, що вони його оборончі. І для таких Назарук збирає у Вас, емігранти, тяжко запряповані центи і доллари.

Львів, 26. грудня 1922.

75 РОКОВИНИ КОМУНІСТИЧНОГО МАНІФЕСТУ.

"Комуністи відкрито заявляють, що їх цілі будуть досягнені тільки революційним повстанням усюго дотеперішого суспільного ладу. Нехай тремтять пануючі класи перед комуністичною революцією. Пролетаріат немає в ній нічого до втраченя, крім своїх кайданів — а до здобуття цілий світ."

К. Маркс і Фр. Енгельс: "Комуністичний Маніфест".

Прої кінці листопада і з початком грудня 1847 року відбув ся в Лондоні другий зїзд "Союза Комуністів", на якому передискутовано та ухвалено "Комуністичний Маніфест" випрацьований Марксом і Енгельсом.

Шо се був "Союз Комуністів" та яку ставив він собі ціль?

Се була революційна організація робітників. Повстала вона при тайному товаристві революційних французьких робітників блянківців в Лондоні, та називала ся спершу "Союз Справедливих".

До французьких робітників приєднались перші німецькі емігранти революціонери. Була се конспіративна організація. Згодом пристали до нїєї Маркс і Енгельс. Літом 1847 р. в Лондоні відбув ся при участі Енгельса І-конгрес Союзу, який переіменовано на "Союз Комуністів" та намічено йому ціль: "боротьба з буржуазією, влада пролетаріату в суспільности без класових суперечности і приватної власности". Так повстав звязок першої міжнародної пролетарської, революційної і класової організації.

Сей перший конгрес поручив випрацювати ясну програму Союзу. Підняли ся до сього Маркс і Енгельс і на ІІ конгресі, який відбув ся при кінці листопада і на початку грудня 1847 р., предложено, передискутовано і ухвалено її як маніфест до робітників комуністів, який зараз і віддано до друку, звідки виїшов він вже в лютім 1848 р., саме напередодні великих революційних потрясень в середній Європі.

75 літ минає якраз від хвилі як "Комуністичний Маніфест", класичний твір і евангеліє революційного робітничого руху, в яній прозорій формі міліони робітників, борців за повалене капіталізму та заведенне комуністичного ладу, день в день на всіх мовах прояснює ціль визвольної пролетарської боротьби, учить та вказує на єдине революційні пролетарські ряди.

Значіне "Комуністичного Маніфесту" велике, переломове в історії революційного робітничого руху.

Вже перед його появою, робітничтво, поневолені і визискувані люди змагали до краєчка, бороли ся за ліпше життя. Шо панський капіталістичний лад не відповів благородним одиницям навіть зі самої буржуазії, сього доказом С. Сімон, Овен і Фуріє, перші соціалістичні утопісти, свідомі противники капіталістичного устрою.

Початок XIX століття знаменув сільний рух утопістів за творенем соціалістичних колоній, оаз, комуністичних громад. Головним тереном сих експериментів комуністичних осад утопіяних соціалістів всіх країв була тоді Америка. Ще в 1869 році було тут після Ноуєв-а*) коло 60 таких громад, крім ріжних комуністичних сект.

Всі ці осади, які мали поліпшити робітничу долю та бути основою завязку нового комуністичного суспільства, не довго проіснували. Не змогли вдержати напору капіталістичного окруження і мусіли впасти, бо сама філіантропія та одні тільки почування одиниць не в силі були закріпити та поширити шляхом осадництва

комунізму в буржуазній капіталістичній суспільности.

Маркс і Енгельс, молоді творці (бо жаден з них не мав ще 30 літ) "Комуністичного Маніфесту", розуміли добре шо не шляхом філіантропії, не самим тільки добрим серцем і не одною тільки охотою одиниць створити ся новий лад рівности на світі, але шо се може стати ся тільки боротьбою поневоленних мас з їх гнобителем буржуазією. І в сьому велике значіне та історична роль "Комуністичного Маніфесту" та його творців в визвольній пролетарській боротьбі.

"Історія всіх дотеперіших суспільности — се історія класової боротьби" — се в перших стрічках Маніфесту кинули робітничтву Маркс і Енгельс як витичні, провідні думки того руху та змагань.

На боротьбу, свідому класову боротьбу пролетаріату внутрі капіталістичної суспільности положили головний натиск у "Комуністичному Маніфесті" Маркс і Енгельс та завізвали до ської боротьби все робітничтво, яке "не має в ній до втраченя нічо крім своїх кайданів, а до здобуття цілий світ".

Відразу поставились ворожо проти філіантропії та непохвалили "основуване утопіяних комуністичних осад."

Саме в часі між І. а ІІ. конгресом "Союзу Комуністів" один з таких філіантропів утопістів Француз Сабет осноувув в Америці комуністичні осади "Ікарія", та звернув ся до "Союзу" о поміч, "Союз" під впливом Маркса і Енгельса відповів йому, "шо побороє плян еміграції до такої осади як фальшиву дорогу, бо переведенне сього пляну спричинить принципам комунізму найбільшу шкоду, се буде тріумфом для буржуазних урядів."

Ясно і недвозначно вказали у Маніфесті Маркс і Енгельс у чому коріннят класові суперечности та вказують на спосіб суспільної продукції а ся у капіталістичному суспільстві спираєт ся на принцип приватної власности засобів продукції (машин, фабрик, лавів і т. д.) і се витворює поділ на класи, на поневолені і визискуваний пролетаріат і на пануючу буржуазію, в якій саме рука опинила ся приватна власність засобів продукції. Вказавши ясно на класові противенства внутрі капіталістичної суспільности, вказали Маркс і Енгельс і на сую ролю, яку відіграє держава, "яка є лише видлом акційної спілки капіталістів, яка заступає спільні інтереси цілої буржуазної класи".

Досадно та пластично представивши розстрій капіталістичної суспільности, Маркс і Енгельс ясно вказали на заведенне комунізму та підчеркнули його ролю супроти ріжних т. зв. "соціалістів".

"Комуністична революція — се найрадикальнійше зриване з історичними відносинами власности, не диво, шо її розвиток найрадикальнійше зриває з традиційними ідеями", — кажуть автори Маніфесту, а змалювувочи ролю "побідного пролетаріату, заявляють: "пролетаріат використовує своє політичне пановане на те, шо би поступенно відерти від буржуазії весь капітал, сентралізувати всі знаряди продукції в руках зорганізованого в пануючу класу пролетаріату і шо би як найскорійше збільшити масу продукційних сил" — а "се може стати ся з початку тільки через деспотичне нарушенне права власности і буржуазних продукційних відносин" — се шо тепер і стаде в радянських республіках Сходу.

Яка роля комуністів в робітничому і "соціалістичному русі"?

"Комуністи — кажуть Маркс і Енгельс — відріжняють ся від пролетарських партій тим, шо в боротьбі пролетарів ріжних націй вони знаходять спільні, незалежні від національних умовини інтереси всього пролетаріату, шо на практиці уварляють з себе найбільше рішучу,

все наперед поступаючи частину робітничих партій усіх країн та мають ту перевагу, шо розуміють умовини, хід і загальні наслідки пролетарського руху".

75 років проминуло від хвилі, як лондонський зїзд "Союза Комуністів" прийняв сей маніфест. Від сього часу на всіх мовах несеть ся добра новина комуністичної науки між пролетарськими масами всіх країв і народів. Богато пройшов та прожив пролетаріат і робітничий рух за сих 75 літ від появи Комуністичного Маніфесту і нині у великій своїй революції та своїх пролетарських комуністичних організаціях суспільного життя заверує, практичне їх примінене. Для цілого пролетарського руху "Комуністичний Маніфест" зі своїми вказівками на класовість, революційність і інтернаціоналізм пролетарських змагань є і довго це буде єдиним найкращим підручником самої боротьби та її тактики.

І за се пролетаріат цілого світа вродисто святкує 75 років появи сьогого евангелія "Комуністичного Маніфесту" та з вдякою і пошаною загадує імена його творців Маркса і Енгельса, передових учителів ської боротьби та іде у сую боротьбу з їх гаслом: "Пролетарі всіх країн, єдиайте ся!"

А. Ч.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР

27. січня 1918 р. спроба літніх соціал-революціонерів захопити владу Центральної Ради; сімох з них заарештовано.

27. січня 1918 р. широкий страйковий рух в Німеччині за негайний демократичний мир. — Утворене Ради Робітничих Депутатів.

28. січня 1886 р. замордовано членів соціалістичної партії "Пролетарія" в Варшаві.

28. січня 1917 р. резагнація Генерального Секретаріату Центральної Ради.

28. січня 1918 р. початок повстання робітників і селян в Києві проти Центральної Ради. Оповідіно всі держави про утворенне Робітничо-Селянського уряду на Україні під проводом т. Раковського.

28. січня 1919 р. страйк гірничих робітників в Англії; страйкувало около 100.000 осіб.

29. січня 1649 р. покарано смертю короля Карла І в Англії.

29. січня 1880 р. озброєний опір революціонерів підчас захоплення друкарні "Народної Воли" в Петербурзі.

29. січня 1906 р. Спірдоново вбивав Лужановського, який катував селян у Тамбовській губернії.

29. січня 1918 р. в Фінляндії утворив ся тимчасовий революційний уряд. Під Виборгом бій революціонерів з білою гвардією.

29. січня 1919 р. смерть Франца Мерінга.

30. січня 1905 р. зачинеє всіх вищих шкіль у Петербурзі, щоб перешкодити студентам протестувати проти подій 22 (9) січня.

30. січня 1918 р. оголошено тайні документи про участь румунського уряду у змові проти Радянського уряду.

30. січня 1918 р. загальний страйк в Києві та інших містах України проти Центральної Ради.

30. січня 1920 р. утворене комісії для злуки українських комуністичних партій У.К.П. (боротьбістів) і К.П.У. — Росія і Україна запропонували Польщі мир.

30. січня 1920 р. постанова Всеукраєвкому про об'єднанне Републіки обох Радянських Республік.

31. січня 1921 р. підписане мирового договору в Грузією.

ТОВАРИШИ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ!"

*) "History of American Socialism", by John Humphrey Noyes.

*) Fr. Mehring: "Geschichte der deutschen Sozialdemokratie".

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті!"

ЧЕТВЕРТИЙ ЗІЗД СТОВАРИШЕННЯ УКР. РОБ. ДІМ.

Дня 18 січня, о годині 3.30 по півночі закінчився Четвертий Зізид Товаришества Укр. Роб. Дім., який відбувся в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу в дні 15, 16, 17 і 18 січня. Зізид закінчився і делегати, прибувши з різних місцевостей широкими просторами Канади, розішлись по своїх філіях, відділах і товариствах з новою енергією до праці на організаційній і просвітній полі серед українського робітництва.

Ні один з попередніх зідів Товаришества Укр. Роб. Дім не відбувся в такому вірному порядку, як сеголітній зізд. За чотири роки свого існування Товаришество Укр. Роб. Дім здисциплінувало, створило один класовий погляд своїх членів на всі дотикаючі робітничі справи, скристалізувало в своїй боротьбі за існування. Тож не диво, що воно прислало сего року на зізд делегатів одної думки, одних стремлень. Делегати не тратили часу на гучні промови, не виголошували рефератів, не диктували один одному своїх поглядів, але сего року після перевірки своїх мандатів і після справоздання Екс. Комітету Товаришества і делегатів з місць, взялись до реальної праці після програми зізду.

Як згадувалось вже в "Укр. Роб. Вістях" з 20. січня, всіх делегатів було 39, які репрезентували 54 філії, відділи і товариств Товаришества Укр. Роб. Дім. (В "Укр. Роб. Вістях" з 20. січня через помилку опущено західні місцевості: Колгорт, Дромгеар і Комен, які мали своїх делегатів на зізді.)

Четвертий Зізид Товаришества Укр. Роб. Дім рішався як від попередніх зідів ще й тим, що на нім були делегати Секції Женщин-Робітниць при Ст. У.Р.Д., які представляли передові свідомі працюючі українське жіноцтво. Всіх делегаток Секції Женщин-Робітниць було 9 і одна від центрального жіночого комітету. Своє представництво на зізд вислали переважно поблизу жіночі відділи, а відділи з дальших місцевостей дали свої повномочія спільним делегатам від філій і відділів Товаришества Укр. Роб. Дім.

Що на сей зізд були звернені очі всего свідомого українського робітництва Канади, про се свідчать ті численні привітні листи і листи, які наслили на зізд з різних місцевостей Канади і були поміщені в попередніх числах "Укр. Робітничих Вістей".

Маєток Товаришества Укр. Роб. Дім.

Не будемо тут застановляти ся з окрема на кожній сесії зізду і виходити в деталі їх праці, так як повне справоздання буде надруковане окремою відбиткою і розіслане всім філіям, відділам і товариствам Товаришества в найкоротший час. Ми застановимо ся тут лише на головніших ухвалах зізду.

Після справоздання Екс. Комітету і делегатів з місць, зізд вибрав ряд комісій, які взялись за розглядене наспівних відділів і відділів домагань по ріжним питанням. Для праці комісії була присвячена ціла сесія.

Коли комісії закінчили свою роботу, мергова сесія розпочалась справозданням спеціальних контрольних комісій, які потвердили фінансові звіти управителя Укр. Роб. Дому і адміністратора "Укр. Роб. Вістей".

Зі справоздання маєткової комісії, яка на підставі звіту делегатів і управителя Укр. Роб. Дому в Вінніпегу зробила підсумки загальної маєтки Товаришества Укр. Роб. Дім, виявилось, що до Товаришества належать 23 Робітничі Домів і 3 фермерських. Маєток Товаришества після приблизного підрахунку комісії вносить вартості \$252,400.00. До сего треба додати ще маєток друкарні, в машинерії і книжках, який вносить около \$30,000.00 вартості. Загальний довг цілого Товаришества вносить приблизно \$64,100.00. Сей довг тяжить переважно на побудованих минулого літа Укр. Роб. Домах і на Укр. Роб. Домі в Вінніпегу.

Справа видавництва на 1923 рік.

З окрема зізд застановив ся на роботі просвітньо-пресової комісії, яка обговорила і виготовила план просвітньої діяльності Товаришества на 1923 рік. Першим взято під увагу пресу Товаришества. Зізид рішив, щоби "Укр. Роб. Вісті" і на далі виходили два рази на тиждень в тім самім форматі. А на 8 сторін видавати тільки у вишуканих видах, коли сего буде вимагати необхідність. Премія на 1923 рік усунуто, щоби сям дати змогу друкувати поважніші книжки. На домагане фермерських делегатів зізд ухвалив, щоби частіше порушувати в "Укр. Роб. Вістях" фермерське питання та хоч раз на тиждень жістити ціни на фермерські продукти. Передплата на самі "Укр. Роб. Вісті" лишається як та сама, а спільно з "Голосом Праці" має вносити \$5.00 річно, если вона буде зложена одразу з гори на цілий рік.

"Голос Праці" і на далі лишається як місячником з тою самою передплатою, за вишком коли хто прише річну передплату разом з "Укр. Роб. Вістями", то дістане 50 ц. опусту на о-бох видавництвах. Зміст "Голосу Праці" змінюється в тім напрямі, що з него усувається ся жіночий і діточий відділи, а з часом, если покажуть ся можливість, заведеть ся сатиристично гумористичний.

Жіночий журнал.

Усуваючи жіночий і діточий відділи з "Голосу Праці", зізд не мав сям на меті позбавити жінощин-робітниць і дітій друкованого слова. Ні. На домагане делегаток і відділів жінощин-робітниць зізд ухвалив видавати місячний жіночий журнал, який має бути офіційним органом Секції Женщин-Робітниць при Ст. У.Р.Д. Журнал має видаватися популярною мовою і обговорювати всіякі жіночо-робітничі питання. Домагаючись свого журналу, делегати зазначували, що вони зуміють самі підтримати свій журнал фінансово, так як Секція Женщин-Робітниць числить тепер вже 17 відділів, загальне членство котрих вносить цоверх 450. Секція Женщин-Робітниць своєю працею на робітничій полі показала, що вона є важним чинником в організації і заслугоє на те, щоби на неї звернути більшу увагу.

Діточий відділ усунуто з "Голосу Праці" тому, що рішено видавати бодай неперіодичний діточий журнальчик, в якому повинно ся писати також і про робітничі діточі школи. В разі, если-б такого журналу з якихось причин не можна було-б видати, тоді діточий відділ містити в жіночій журналі.

Щодо дальшої видавничої роботи, то зізд ухвалив заперестати видаванє дрібних брошурок, а натомість розпочати виданє поважніших наукових книжок. Рішено також видати на 1924 рік календар Товаришества Укр. Роб. Дім в пам'ять п'ятилітної річниці існування Товаришества. Всіма видавництвами має завідувати комітет "Пролеткульту" під контролею Екс. Комітету Товаришества Укр. Роб. Дім.

Діточі школи.

Зізид звернув також свою увагу на урегульованє діточих шкіл при Товаришестве У.Р.Д.

Найгірше даєть ся до тепер відчувати брак учителів і правильної контролі над веденєм науки в школах. Для сего зізд вибрав центральну шкільну раду з п'ятерох осіб в центрі і поручив філіям і відділам сформувати такі ради на місцях в складі трох осіб кожду. Сі ради мають наглядати за веденєм науки

в школах, учителі мають давати сям разам місячні звіти про стан школи, а місцеві ради повинні відсилати сі звіти до центральної шкільної ради. Справою виданя шкільних підручників зізд поручив зайнятись центральної шкільній раді.

Зізид поручив центральної шкільній раді зайнятись засноваєм в Вінніпегу практичного тримісячного курсу для підготовки учителів. Сі курси мали-б існувати протягом трох місяців — з'ята, мая і червня, перед шкільними ваканціями. Котри приладів і приміщення має оплачувати ціле Товаришество, вибір і подорож курсанта оплачує філія або відділ, котрі його посилають, а своє отриманє на місці курсанти оплачують самі. Даєть ся також повну змогу поступити на такі курси тим, котрі зголосять ся самі на власний кошт. (Докладно про се подаєть ся в справозданю.)

Фінансові справи Товаришества.

Над фінансовими справами Товаришества, а власне над сплаченєм довгу, який тяжить на У.Р.Д. в Вінніпегу і забезпеченєм видавничих зідів також серіозно застановив ся. Рішено, щоби протягом 1923 року сплатити вже головний довг Укр. Роб. Дому, причім сам вінніпегський відділ має сплатити \$10,000.00, а провінція, тобто всі філії, відділи і товариства Товаришества мають сплатити \$5,000.00. Сей розклад також буде поданий в справозданю.

Щодо забезпеченя видавництва "Пролеткульт", то всі філії, відділи і товариства мають зложити по \$25.00 і за сю суму повинні отримати книжок, а розпродавши їх, гроші знова повинні звернути "Пролеткульту" на дальшу видавничу роботу. Зізид потвердив також, щоби місяці май та листопад і на далі лишались місяцями збірки передлати і пресового фонду на "Укр. Роб. Вісті", як також рішив, щоби кожний член Товаришества обовязково був передплатником "Укр. Роб. Вістей" та в 1923 році придбав для "У.Р.В." ще одного передплатника.

Організаційні справи.

В першу чергу зізд звернув свою увагу на теперішнє горячє і хаотичнє організованє ся груп для візду на Радянську Україну. Зізид уважає, що дальший хід такої роботи відібеть ся шкідливо і на Ст. У.Р.Д. і не принесє жадної користі Союзу Соціалістичних Радянських Республік, бо в групи попадають елементи не тільки не свідомі, але які ніколи не були членами робітничих організацій, а навіть елементи ворожі радянській владі. Сих груп до сего пори не контролювала ніяка робітничая організація в Канаді. Щоби запобічи сему на далі, зізд ухвалив організувати при Ст. У.Р.Д. Комітети Технічної Помочі Радянській Україні.

Центральний Комітет буде знаходитись при У.Р.Д. в Вінніпегу, а місцеві комітети при всіх філіях, відділах і товариствах на провінції. Зізид поручив Ц.К.Т.П.Р.У. разом з Екс. Ком. У.Р.Д. виробити статут, після котрого К.Т.П.Р.У. мають вести свою діяльність.

Зізид привів в основу сего статута слідуючі точки:

1. По можности нести технічну поміч Радянській Україні висланням ріжних видів і технічних знарядів.
2. Організуванє груп лише з дісною класовою свідомих робітників, котрі належали і були активними членами таких робітничих організацій як Ст. У.Р.Д., Р.П.К. і Р.З.Т.
3. Кожний член, бажаючий вступити в групу і вихати на Радянську Україну, повинен бути рекомендований місцевим К.Т.П.Р.У. і відатк мати посвідку від Ц.К.Т.П.Р.У.
4. Відзіджаючи групи повинні бути добре організовані і заосмотрені в потрібні машини і знарядя.
5. Коли бажаючий вступити до групи не надежав ніколи до робітничих організацій або шкідлив робітничому рухови — такою група не повинна приймати.
6. Ц.К.Т.П.Р.У. має мати строгу контролю над організованими групами, має право давати їм дозвіл на візд, а також здержувати від візду.

Про інші організаційні справи треба згадати, що зізд рішив звернути пильнішу увагу на організованє фермерів, які все частіше звертають ся тепер до Ст. У.Р.Д. Рішено, щоби як Екс. Ком. так і провінційналі комітети, які тепер будуть існувати замість окружних, вислалі частіше своїх організаторів на ферми.

Тому що боротьба о визвіл робітничої класи не можлива без участі в ній жінощин-робітниць, рішено звернути пильнішу увагу на організованє нових відділів жінощин-робітниць і веденя в них активної просвітної діяльності.

Четвертий Зізид Товаришества Укр. Роб. Дім годить ся в принципі з Робітничим Запомоговим Товариством і поручає філіям, відділам і товариствам зайнятись організованєм Р.З.Т. на місцях, втягаючи до него якнайширші робітничі маси.

Зізид поручив вінніпегському відділові і головному зарекомендані місцевого заряду головний заряд повинен прийняти в члені Р.З.Т. того робітника, який через довгий час активно працює в робітничій організації, але доктор не дав йому вдоволяючого свідцтва. Параграф 32-ий статута усунути зовсім до слідуючих загальних річних зборів Р.З.Т. на яким буде зредовано і відповідно поправлено цілий статут. А до того часу товариші на місцях повинні активно зайняти ся організованєм Р.З.Т., як організації потрібної для робітництва в сям часі.

До Екзекутивного Комітету Товаришества Укр. Роб. Дім на 1923 рік увійшли слідуючі товариші: Ю. Люльчак, організатор; П. Лотоцький, заст. орг.; Д. Лобай, секретар; С. Логвиненко, заст. текр.; О. Хоміцький, касієр. До контрольної комісії: В. Панчук, М. Кашак, М. Зміївський.

Такий більше менше загальний перегляд праці зізду.

Артистична часть Зізду.

Треба згадати і про артистичну часть програми зізду, яку взыдлись виконати драматично-співачські сили при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу.

В суботу 13. січня Драматично-Співачський Кружок виставив популярну на українській сцені драму-оперету М. Старицького "Ой не ходи Грицю та на вєчерниці". Треба признати, що не дивлячись на брак часу для підготовки, штука випала на причуд гарно. Всі співи як хорові, так і солов'ї в супроводі оркестри молодого українського скрипача т. Гуцуляка були дуже добре виконані. Гралась ся штука при переповненій салі, а навіть много вернулось домів з браку місця, без огляду на те, що ту саму штуку в той сам вечер грало инше товариство в салі "Просвіти".

В неділю 14. січня відбув ся спільними силами при Укр. Роб. Домі величавий концерт, один з тих концертів, якими встала вилась сила Укр. Роб. Дому сєї зими. В концерті взяли участь: мішаний хор при Укр. Роб. Домі під проведом т. Кирстюка, перша і друга групи мандолінових оркестр діточої школи при У.Р.Д. під проведом т. Угрюнко і група маленьких хлопчиків скрипачів. З сольовими кусками виступали: т. Гуцуляк, на скрипці; т-ка Л. Попович, сопрановє сольє в супроводі скрипки і п'яна; т. Кирстюк, баритоновє сольє в супроводі п'яна.

В середу 17. січня Драматичний кружок відіграв драму Я. Гордіна п. н. "За синим морєм" або "Крайцєрова соната".

Не від речі буде згадати, що жєнщини, членкині вінніпег-

ського жіночого відділу, постарали ся кормити всіх делегатів через цілий час зізду, чим заощадили всім делегатам часу для праці і лишніх рєхєдів. Товаришки знаменито справили ся з сям наложєним на себе добровільно завданєм, за що делегати при закінченю послїдної сесії формально здохили їм щирю товариську подяку.

На сям ми кінчимо наш короткий огляд Четвертого Зізду Товаришества Український Робітничий Дім, а докладнє справозданє надрукуєть ся особною відбиткою і розішлєть ся всім філіям, відділам і товариствам Товаришества в найкоротший часі.

М. Штумльський, секр.

ПРИВІТИ УХВАЛЕНІ 4. ЗІЗДОМ СТОВ. У.Р.Д.

Всеукраїнському Центральному Виконавчому Комітету.

Четвертий Зізид просвітньо-запомогового Товаришества Український Робітничий Дім в Канаді, зібраний 15, 16, 17 і 18 січня в Вінніпегу і репрезентуючий п'ятдесят чотири філії, відділи і заучені з ним товариства з усіх провінцій Канади, шле Вам і всему трудящому населеню Радянської України свій найширший привіт. Визнаючи технічну допомогу відбудові господарства Радянських Республік європою важною для пролетаріату цілого світа, Зізид постановляє створити в Вінніпегу Центральный Комітет Технічної Помочі Радянській Україні і такі-ж місцеві комітети по всіх філіях і відділах Товаришества Український Робітничий Дім, котрі мають зайняти ся справою технічної помочі Радянській Україні, уважним організованєм груп лише з пожеданих в Радянських Республіках фахових робітників, підготовлєнєм таких груп, устроєнанєм для них спеціальних курсів, заосмотрованєм їх потрібними машинами і знарядями, та відправкою тих-же на Радянську Україну, маючи-Вашє заповєненє, що Ви зі своєї сторони підєте радо на зустріч таким групам і нашій роботі в сям напрямі.

Зізид Товаришества У.Р.Д. ширю жєлає Вам як найкращих успіхів в Вашій важкій праці при відбудові господарства Радянської України та повного забезпеченя всіх революційних здобутків, за які працюючий люд Радянської України і братніх Радянських Республік поніє стільки жертв, перед котрими ми клонимо наші голови.

Нехай жєє Радянська Україна!
Нехай жєє Спілка Соціалістичних Радянських Республік!

Політичним взыам Східної Галичини.

Борьма за соціалнє і націоналнє освободженє сєлян і робітників Східної Галичини з під польсько-шляхєцької неволі, котрі томлять ся по тюрмах шляхєцької Польщі, Четвертий Зізид Товаришества Український Робітничий Дім, на котрий зіхали ся представники п'ятдесят чотирох філій, відділів і товариств злучених зі Ст. У.Р.Д. зі всіх провінцій Канади, на дні 15, 16, 17 і 18 січня в Вінніпегу, шєє свій братерський привіт і кличє: Вічна слава галицьким революціонерам, упавшим в бою з польсько-шляхєцьким переможєм гнобителем! Чєсть і слава Вам, Товариші, котрі переносєте муки і катованя польської буржуазії і шдяхті, відвічного ворога і експлоататора східно-галицьких сєлян і робітників і не піддаєтєсь своему ворогові. Будьєте сильні духом, як Ваші і наші товариші Мельничук і Шеремета, котрі вмерли героїською смертю від ворожих куль зі співом "Інтернаціоналу" і окликами "Хай живе революція" на устах.

Зізид Товаришества У.Р.Д. від імені організованих українських робітників і робітниць та несаможного фермерства в Канаді свято прираєає допомагати Вам всіми своїми силами у Вашій нерівній боротьбі з польсько-шляхєцькою тиранією, аж до Вашої остаточної побєди. Зізид ширю вірить, що революційний рух у Східній Галичині не даєть ся златити брутальній силі польської буржуазної влади, ані не даєть ся забавкати і звести на ніщо брєхливими обіцянками панської ласки від західно-європейських капіталістичних держав, якими намагаєть ся обманити українські сєлянські і робітничі маси самозванє правитєльство Петрушевича і українська буржуазна інтелєгенція, але вилєть ся вона в русло соціальної революції, та при допомозі революційних сил пролетаріату Польщі, котрі також кровюю повстають ся і томлять ся по тюрмах, а ще більше при допомозі працюючого народу Радянських Республік розірвє кайдани і зничить гнет соціальної і національної неволі в Східній Галичині.

Вічна ганьба польсько-шляхєцьким варварам і диким гнобителям.

Хай живе революційна боротьба у Східній Галичині і цілій Польщі аж до остаточної побєди працюючих мас!
Хай живе Спілка Соціалістичних Радянських Республік!

Спілці Соціалістичних Радянських Республік.

Четвертий Зізид Товаришества Український Робітничий Дім в Канаді, зібраний на дні 15, 16, 17 і 18 січня в Вінніпегу і репрезентуючий п'ятдесят чотири філії, відділи і заучені з ним товариства радісно вітає встановленє Спілки Соціалістичних Радянських Республік, котра наперекір бажаням і на злобу російським, українським і прочим буржуазним повністам і всім ворогам Радянських Республік скріпить злученю силє всіх Радянських Республік так в нутрі як і на зовні, та сядє основою майбутньої всесвітньої Спілки Соціалістичної Радянської Республіки.

Хай живе Спілка Соціалістичних Радянських Республік!

Народному Комісаріатові Освіти Радянської України.

Четвертий Зізид просвітньо-запомогового Товаришества Український Робітничий Дім в Канаді, зібраний 17 січня в Вінніпегу, шєє привіт Наркомосвіти Радянської України і висловлює своє признанє за печальну дбайливість, з якою Наркомосвіта серед невимовно-трудних умовин сповняє свої обовязки і докладає старань підняти освіту-трудящих мас Радянської України.

Пролеткультови Радянської України.

Четвертий Зізид просвітньо-запомогового Товаришества Український Робітничий Дім в Канаді, зібраний 17 січня в Вінніпегу, заслає Пролеткультови на Радянській Україні ширий привіт і бажає якнайкращого успіху в праці на полі творчости пролетарської культури.

Агрікультурній Комуні в Мігаєво, на Радянській Україні.

Четвертий Зізид Товаришества Український Робітничий Дім в Канаді заслає товаришам членам комуні між котрими більшість членів Товаришества У.Р.Д. свій ширю-товариський привіт і жєлає Вам якнайкращих успіхів в піднятому Вами ділі на користь Радянської України і Спілки Соціалістичних Радянських Республік.

Страйкующим майнерам в околиці Едмонтону.

Страйкующим майнерам околиці Едмонтону, котрі, не вважаючи на переслудваня, арешти і терор зі сторони властєтєлів копаєльнє і властєй, сміливо борьтє ся за права своєї організації і кращє умовини життя, Четвертий Зізид Товаришества У.Р.Д. заслає свій привіт і бажає успішної побєди в боротьбі з їхніми визискувачами.

КОМІНТЕРН ПРОТИ МАССОВОЇ ЕМІГРАЦІЇ.

Четвертий Конгрєс Комуністичного Інтернаціоналу знов яснє становищєє в справі еміграції до Сєвітської Росії. Він ухвалив рєзольуцію про допомогу Росії, в якій знаходить ся слідуєча точка (точка 5):

"Еміграція чужоземних робітників до Росії повинна обмежитись лиш до окремих спеціальних робітників, які особлєво потрібні в промислі. Але навіть в сих окремих випадках робітників повинно допускати за відомом і одобрєнем російських профєсійних союзів. При теперішньому стані російського економічного життя, масова еміграція до Сєвітської Росії не принесєає би допомоги а перешкоду у відбудові Росії. Ніяким отже робом вона не має бути заохочувана".

Ся рєзольуція говорить ясно і рішучо. Не може бути й найменшого сумніву щодо її значіння — як рівнож не дозволяє вона на ніяку інтерпретацію. Сєвітська Росія не в стані приймати тепер великє число робітників. Фабрики не працюють ще там так, аби робітники капіталістичних держав, які залежні від живаня машинерії і призначєні до иншого способу життя, могли бути легко приспособлєні.

Революція є революцією. Російській революції доводить ся терпіти, як і иншим революціям, тільки у більшій мірі. Не тільки Сєвітській Росії доведєлось боротись протягом чотирох літ проти міжнародних контрреволюційних заговорів, банд і армій, уоружуваних і удержуваних капіталістичними правитєльствами; не тільки доведєлось Сєвітській Росії терпіти нескло блокади і голоду; не тільки були фабрики і копальні зничєні "цивілізованими" християнськими ордами контрреволюціонерів; але найгірше те, що пролетарська революція була-саботажована інтелєгенцією — техніками і експєртами, які були дуже потрібні для справи відбудови Росії на нових основах.

Економічна блокада, яка й досі істнує і яка не дає змоги Сєвітській Росії набути величезну кількість товарів, особлєво-ж машинерії, потрібної для відбудови економічного життя, є послїднім кльєєм в ланцюгу обструкції, якою капіталістичні правитєльства, не виключаючи й американського, пробували задушити молоду робітничу рєспубліку.

Рєзольуція, прийнята Четвертим Конгрєсом Комуністичного Інтернаціоналу, має великє значінє для американських робітників.

До сего часу істнувало немалє замішанє щодо справи еміграції в Росію. Великє число робітників було тоді гадки, що помимо прикрих умовин, серед яких Росія пробує відбудувати свою індустрію, несаможєне число робітників з инших країн, яким надолє вже капіталістичний взыск вєрсть і які хотїли-б з під него вирватись, може емігрувати до Росії.

Сє особливо ясно показалось від часу стязаня робітництва до Кузбасу, де не тільки не говорєно про правди про дійсний стан річі, але й не перебрано робітників. І в результаті сего спроба з Кузбасом потерпіла невдачу, так що пришлось починати її на цілком иншій основі.

Сє повинно бути очевидною правдою для кожного дослідника революції і примітивних умовин, що мають місце в Росії. Недавний зізд Робітничої Партії (Америци) був першим, що почисляв ся з актуальними умовинами та прийняв рєзольуцію проти масової еміграції.

Рєзольуція Четвертого Конгрєсу вказує ясно, що не тільки масова еміграція і пропаганда за тим мусить устати, але рівнож й техніки, вправні механіки та експєрти мають бути послані лиш за попередним порозумінєм з російськими профєсійними союзами, які займаючи дуже високє місце в радянській промислі і найкращє знають економічні потреби індустрії і краю.

І. Амтер.

ВЕЛИКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ПРОЦЕС У ЛЬВОВІ.

СПРАВА С.С.Р.Р. НА Х. ЗІЗДІ СОВІТІВ.

Доклад Сталіна про С.С.Р.Р.

Кампанія за об'єднання Радянських Республік почала ся 4 місяці тому назад в Азербайджанській Радянській Республіці. Убогість наших ресурсів вимагає строгої економічної політики. Лише економічне об'єднання Радянських Республік дасть можливість економіти наші убогі господарські засоби. Північ здав на постачає південь мануфактурою, південь постачає північ хлібом, бавовною і іншим. Такий розподіл в господарському відношенні робить неможливим ізоляване існування окремих районів Республік. Крім того Соціалістичні Радянські Республіки виявляють неухвалений зріст солідарності між трудящими різних національностей.

У Федерації по братерському об'єднанню 30 різних національностей, які однодушно висловлюють бажане злиття ся в єдину союзню державу. Маєть ся на меті об'єднати 4 Соціалістичні Республіки: С.С.Р., У.С.Р.Р., Білоруську Радянську Республіку і Закавказьку Федерацію Республік.

Маєть ся на меті створення загальних союзних законодавчих і виконавчих органів. Комісаріати — військовий, морський, закордонних справ, зовнішторг, шляхів комунікації, почтаєть буде злитю цілком.

Резолюція про С.С.Р.Р.

Зіздом одногласно ухвалено запропоновану Сталіном резолюцію про створення Союзу Соціалістичних Радянських Республік. В резолюції говорять ся:

1. Визнати своєчасним об'єднання Р.С.Ф.С.Р., У.С.Р.Р., Закавказької Федерації Республік, Білоруської Соціалістичної Радянської Республіки в Союз Соціалістичних Радянських Республік.
2. В основу об'єднання покласти принцип добровільности й рівноправности Республік зі збереженням за кожною з них права вільного виходу з Союзу Республік.
3. Доручити делегації Зіздую виробити разом з делегацією України, Закавказьких Республік і Білоруси проект декларації створення Союзу Республік з викладом обставин, які диктують об'єднання Радянських Республік в одну державу.
4. Доручити делегації виробити умови входу в Союз Республік.
5. Проект договору до внесення його на І. Зізд Союзу Республік подати на одобрення В.Ц.В.К. в особі його президія.
6. Уповноважити делегації на підставі ухвалення В.Ц.В.К. умов об'єднання скласти договір від імені Р.С.Ф.С.Р. з рештою Соціалістичних Радянських Республік.
7. Договір подати до затвердження І. Зіздую Союзу Республік.

Товариші! Відновляйте передплачу на "Українські Робітничі Вісті".

ЦІННА КНИЖКА.

Кожний український робітник в Канаді повинен мати в своїй бібліотеці і користуватися з цінного наукового твору "Юлія Липерта п. н."

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обнімає 400 сторін друку більшого формату, зі 112 ілюстраціями, напечатана на книжковій папері. На українську мову переклав П. Дятлів.

Ціна цієї книжки \$2.50.

Замовлення посилаєть на наступую адресу:

J. Boychuk
21 Denison Ave.,
Toronto, Ont.,
або на адресу:
Ukrainian Labor News
Co., Pritchard & McGregor
WINNIPEG, MAN.

СТЕНОГРАФІЧНІ ЗВІТИ З РОЗПРАВИ.

(Продовжене.)

ЗІЗНАННЯ ОБВИНУВАЧЕНОГО А. ЛЯНГЕРА.

А. Лянгер, абсолютний філософ на університеті в Відні, редактор часопису "Swit", котра виходила минушого року у Відні.

Предс.: З акту обвинувачення Ви знаєте про що Ви обвинувачені. Чи почуваете ся до провини?

Обв.: Не почуваете ся до вини.

(Скомфісовано)

Ми знаємо, що

як що

антанта піклуєть ся тою країною.

то не по причині її особливих симптомів для неї: тут входить у гру більш конкретні, більше явочні речі: розходять ся о галицьку нафту, ходять о матеріяльні добра країни, ходять о те, хто осягне право до визиску трудових мас тої країни. Як що підчеркуємо тут сі речі то тому, що те, що сказано в т. зв. мирних договорах, для нас, для буржуазії всього світу се підстава сьогоднішнього ладу і на сю суперечність я хотів звернути увагу.

(Скомфісовано)

Хочу відперти деякі суперечні заяви в акті обвинувачення. Сей процес — се

політичний процес

і для нас він не новина. Протягом довгих років історії тягнуть ся вони неначе червона нитка. Завжди так було, що на судній лаві засідали оборонці тогочасного суспільного ладу, котрі з гиньби свого переконання твердили, що сей лад недоторкаемий, а на лаві обвинувачених засідали ті, що хотіли йти вперед, що вірили, що в історичному поході витворюєть ся нові форми життя для людства. Завжди засідали на лаві обвинувачених в тій вірі, що в тих життєвих формах захопаний одинокий засіб ратунку не лише для тих клас, чи суспільних верств, котрих вони в виразниках, але і для решти суспільности. І в тих процесах заходили такі чи інші присуди, а крім ті присуди видавала свої вирокі історія, а людство йшло вперед. А коли я сказав, що і тут у сії селі засідають

представники різних світів.

то все таки я хотів би віднайти якусь спільну платформу, на котрій бодай на хвилину могли би знайти ся ті, що судять і ті, котрих судять. Тим найбільш істотним питанням, супроти котрого кожний чоловік мусів зайняти якусь становище, — се людська недоля.

І мені здаєть ся, що коли хтось не застанаєть ся над тою проблемою, коли не дав на неї відповіді перед своєю совістю, так довго не має права судити других. Нудна є, про се ми знаємо і переходимо поуз неї що дня і відчуваємо її сильніше або слабше, залежно від відчуття, від степеня почування. Ходить тут не лише про нужду пролетаріату, не лише про нужду тих, котрі сьогодні політично чи суспільно причислюють ся до пролетаріату, ходить також про інші суспільні верстви, що сьогодні позірно не належать до нього. Пригадую собі, що здаєть ся вчора відбув ся з'їзд урядників цілої Польщі. Головний бесідник того з'їзду переконаний, що мусили з'їхати ся

люди праці.

котрі з дня на день борять ся про те, щоб мати забезпечене для своїх родин, що живуть у нужді. Се іменно завдане, що в ньому спочиває вихідна точка: для нас, вихідна точка суспільних ідей, ідей комунізму. Але знаємо також, що капіталістичний лад веде ще далше, — веде до війни. І над тим питанням треба пригадувати ся. Я глядів у вічі тому нещастю. Я бачив, як наші люди, селяни, сотками, тисячами гинули в Альпських горах, при температурі 60 степнів, в спеці і нехаристичности, не знаючи, завіщо і чому так страждали. І саме на се питаєть ся

як усунути людську нужду.

на се дав відповіді комунізм!

Комунізм не є ідея, яка опираєть ся тільки на терорі, комунізм се величавая і шляхотна ідея. В своїх перших початках комунізм ішов мирною дорогою, дорогою поклонів до можних сего світа і тим способом хотів скерувати історичний розвиток на відповідне поле. Я пригадую на приклад першого соціаліста Німця Вайтлінга, який звернув ся до буржуазії з книжкою і сказав: Можні світа сего! Маєть засоби притягнути славу Олександра. Зробіть се,

дайте масам те, що їм до життя потрібне.

Але історія переконала, що такий соціалізм не веде до мети. Не тому, що ті всі, котрі мають владу, що вони скаменіли в своїй душі, але тому, що зелена логіка фактів іде тим шляхом, а не іншим. Так само не можна говорити, що сама агітація веде маси пролетаріату на шлях боротьби, але що буржуазія і та сама зелена логіка суспільного життя — силует ті маси йти до боротьби. Загально панує переконання, що ми комуністи робимо революцію. Се переконання хибне, йому перечить

теорія научного соціалізму.

Вже творець научного соціалізму Карло Маркс у вступі до свого "Капіталу" зазначає, що "неможливо перескочити певні історичні фази в суспільному розвитку, або усунути їх декретами; ми маємо спромуго тільки зменшити породиві боля для других". Що така думка не тільки наша, що вона дійшла також і до крутів буржуазії, позволю собі навести один уступ з часопису, що належно не соціалістична. Коли в 1921 р. відбули розрухи, товни у Відні, коли юрба почала плюндрувати, тоді краківська "Нова Реформа" у вступній статі помістила такі міркування: (обвинувачений цитує статю). Не все те, що тут сказав автор, справедливе. Очевидно не міг своїм міщанським почуванням відмовити слушности робітникам, не міг виступити проти них, але його основна думка така, що революції не робить ся, що вона приходить сама. Ся думка справедлива. Але автор, котрий всім іншим закидує утопію, перечить сам собі. Бо

домагати ся від тих пань, щоби вони зрели ся своїх мільярдних драгоценністей та віддали їх злидарям — се утопія.

Ми тепер є свідками — звесім противного явища. Бачимо, як по одному боці росте багатство, капіталізм, а з другого поширюють ся злиди, нужда. Щоби усунути се лихо, старають ся мужі провідня відвернути Європу з похилої дороги, — і ми є свідками, як відбувають ся конференції, наради, як вибрати з економічного безладу і мимо того, що на всіх конференціях сі кліччі повторюють ся, їх резолюції остають лише на папері. І бачимо далі, що після той війни, котру позірно ведено в імя великих клівчів людства з тою метою, щоби її вже ніколи більше не вестн, — в дійсности ся війна триває далі, господарська криза не полагеджена. Ми бачимо, що ся війна ведена в імя самоозначення народів про себе, не принесла ніякої розв'язки тих усіх людських питань. Після той війни, що прогинула 30 мільонів жертв, ми є свідками подій, над котрими не вільно перейти до порядку дня. Тут у Східній Галичині падають з присудів стріли в груди тих, котрі хоч фальшивими методами і фальшивими засобами борють ся все таки о волю свого народу. Сі

страшні умовини сучасного капіталістичного ладу

мусять нас довести до відповіди. Так як капіталізм не в силі довести до неї, так з другого боку національні сварки зникнуть тоді, коли усунеть ся єдина їх причина, а до того саме амагає комунізм. Я хотів зазначити, що до деяких принципів домагань комуністів відносять ся люди з особливою неохочістю.

Ті домаганя викликають в них несправедливе обурення. Говорено напр., що вивласнене засобів продукції противить ся великим основам етики. Я хотів звернути увагу на те, що сьогодні в капіталістичному ладі ми є свідками постійного процесу вивласнювання.

Шхто не може перечити, що сьогодні маси працюють фізично чи духово, виділяючи на користь багатих. Девальюція валюти принесла їм неохочіми користі, та одночасно зменшила ся життєва стопа загалу. Хіба се не вивласнене? Се найбрутальніше в світі вивласнене, а викликає його сучасний суспільний лад. Та не тільки се. Завернім троха назад, пригляньмо ся, як розвивав ся капітал. Чи капіталізм не топтає на кождому кроці людських істновань через вивласнене дрібних ремісників із засобів до життя? Знаємо, що перед заводенем фабрик цілі області країв жили зі свого ремесла та що опісля не мали сил відтертати конкуренції з фабрикантами.

Сотми тисячів істновань таким робом знищено.

Ми бачимо, що розвиток зеліниць опер ся на суспільній боротьбі. Були цілі суспільні верстви, що ворожо відносили ся до того підприємства, бо воно несло смерть сотням людських істновань. Ся боротьба посунула ся так далеко, що противники зеліниць витворили свою ідеологію, котра замикала ся в званні: зеліничі приводять демократизацію. Отже борли ся з ними цілі суспільні верстви. Тепер ми є свідками земель

ної реформи. По правді се не є ніяка реформа, але й на неї годили ся державні тільки тому, що мусили конечно дати щось тим масам, щоби вони ще якийсь час ішли під диктатору буржуазії. А закон про охорону локаторів? Я сам читав, що сей закон, се невольське діло. І сей закон також вивласнене. Якийсь міщанин має, скажім кам'яницю, девелічку, з середними приходами. Він працював і весь заробіток вкладав в неї, видав на неї всі гроші — і щож сьогодні? Що має з того? Ничо! А однаковок закон про охорону локаторів без сумніву справедливий, бо який його не було, цілі верстви борили ся про те, щоби його введено в життя. Далі хотів я звернути увагу, що тоді коли до деяких принципів відносять ся дехто ворожо, як до речей, про які не може бути мови, в тому самому часі сі принципи вводять ся в життя силою парламентарних законів, як сьогодні напр.

на порядку дня стоїть вивласнене

копалень в Англії. Державок, що перша провела в життя зачатки принципів комунізму, що підняла перше зусилля в напрямку їх здійснення се спілка радянських республік. А тепер яке наше відношене до тих республік? Се відношене висновок сучасні сфери, так як зрештою се завжди пояснюєть ся, дуже легко: або сі люди родом з некла, або як каже акт обвинувачення, платні агенти. Дуже відгдне і легке пояснене того, що всеж таки вимагає більше застави, іменно в тому напрямку, як воно дієт ся, що в історії виступають звичайні протії люди, котрі мусять бороти ся, і котрі ставлять боротьбу за ідеал вище понад власні вигоди, понад життя. Отже треба звернути увагу, що сучасний суспільний розвиток веде маси на шлях боротьби та що одночасно людський ум, почувуючи, що може надійти така хвилинка, що маси незорганізовані виступають розгудзано в стихіях, створює в своїй теорії нові форми життя в тому напрямку, щоби не запанувала хаос. В зв'язку з тим роля комуністів велика. Мусить бути хтось — і історія даєє про те — мусить бути хтось, хто вхопить в руки розбурхані прояви людського бунту та спрямує їх на відповідні шляхи. Така роля пролетаріату і комуністів. Отже я сказав, що не легко таким способом очеркнути наше відношене до радянських республік. Се відношене не є ані правне ані контрактне, се відношене, що виростало з переконання, що там

виростли великі почини дальшого розвитку людства.

до котрого повинен прямувати кождий. Чи се теперішнє відношене пролетаріату Англії, Франції і інших держав, до радянських республік є якоюсь новістю? Пригадую собі велику французьку революцію. В її доби Польща була поневолена, а претинь на думку, на се понятя Франції — якийсь було польське серце. І се було не тому, що стільки а стільки Польщі уміло по французьки, а тому що революційна Франція носила на своїх прапорах гасло свободи, якому завдячуєє один з найкращих польських творів "Pana Tadeusza", а який між іншим є гимном на честь і хвалу зброї Наполеона, котрий був символом тої свободи.

Се був гимн в честь французької революції.

Знаємо, що Наполеон імпонував навіть Німцям, які вели війну з Францією, що він мав також серед Німців своїх прихильників, бо на своїх прапорах написав нові ідеї. І тоді істнували в Європі два табори: табор французької революції і табор реакції. Таке саме і аналогічне є відношене міжнародного пролетаріату до радянських республік. На цьому опираєть ся солідарність його з пролетаріатом радянської федерації. При цьому зазначаюче раз, що хто знає

основні засади комунізму.

той не поставити нам закиду, що ми стреміли до відірвання частини краю від цілости держави. Така ціль чужа нам не тому, що би ми вважали, що сучасна буржуазна держава і все, що в ній дієть ся було правним, але тому що т. зв. демократичні нинішні республіки і національна боротьба не ведуть до цілі, а навпаки викопують ще більшу пропасть між народами. Отже агідно з нашою програмою говоримо: що сучасна національна боротьба є наслідком капіталістичного устрою і що обов'язком і завданням пролетаріату Східної Галичини, як і інших країв є спільна боротьба о перемену сучасного суспільного ладу на комуністичний лад. Ми не маємо сумнівів, що коли би тут панував диктатор Петрушевич ми так само сиділи би тут на лаві обвинувачених, а на доказ цього позволю собі навести факт, що коли "Związek Proletariatu miast i wsi" приступив до соймових виборів, появиля ся в національно-укра-

їнським органі "Діло" статя, в якій було написано: "Вважаємо тих червоних хрупів за таких самих зрадників, як і інших, котрі приступили до виборів". Відомо що всі кандидати і виборчий комітет арештовано, а фактом є, що

ми йшли не тим шляхом.

який підкреслили українські націоналісти, закидуючи нам, що "стоїмо на становищі польської державности". Стоїмо на реальні становищі, що не можна нашої боротьби обмежити на одну часть краю, над якою запанував капіталізм, але що наші сили мусять бути сентралізовані, щоби спільними зусиллями повалити буржуазний уряд, який однаково гнобить польський пролетаріат, як і український та кождий інший. Нас обвинувачують тут о комунізм, о привласнені до комуністичної партії. Я пережив один характеристичний момент у тюрмі. Коли я був на поліції, я сказав: Я є комуністом, а поза тим відмовляю всяких зізнань. Тоді сказав мені комісар:

"Коли Ви є комуністом, то за переконання ніхто Вас не нарає."

Се саме оповів я єл. судді, він витягнув карний кодекс і сказав мені, що за переконання, за думки на основі того кодексу судити не можна. Я сказав собі, що розправа випаде, що на се судять тут неслушно. Тепер хотів я ствердити, що сей процес напевно в Європі є неможливий. Гляньмо на інші краї. Богато читаємо про се, що в тих державах комуністи взяли участь у виборах, що ввели своїх кандидатів до парламенту, а в часописі свої були вимірені їх імена як кандидатів комуністичної партії. Знаємо, що в тій Франції, на яку пануюча буржуазія глядить як на вір сучасної правної держави, що

там істнує легальна комуністична партія

і має свій орган "L'Humanite". Знаємо що в Німеччині, де ще і досі не перевів ся дух пруського милітаризму — істнує комуністична партія, котра має своїх послів у парламенті, котра має 300.000 членів. Такаса легальна працює комуністична партія в Чехословаччині, котра повстала в той сам спосіб, як комуністична партія Польщі. І в тій самій хвилині, коли Ви панове, прийдете до переконання, що те все, що дієть ся тут, дієть ся також у цілій Європі без процесів, в тій самій хвилині ціла основа нинішнього обвинувачення буде усунена, а панове осудите, чи той пан судія мав рацію чи ні. Тепер

переходжу до самого акту обвинувачення.

Мушу зазначити, що не бачу ні одного каригідного винку у всіх його закидах. Не вважаю каригідним винком пропаганду, організоване робітників, організоване політичній партії, але хотів би я знати, що наприклад конкретно закидує мені акт обвинувачення.

Де і коли промовляв я на якійсь вічу, чи організував якийсь нелегальні комітети, що закидує мені сей акт обвинувачення не в мою поняту, але того австрійського закону з 1852 р.? Хочу зазначити, що нинішні громадянство не однаково відносьєть ся до всіх проявів людської думки. Ми читали недавно промову Муссоліні, котрий виразно сказав, що стає перед парламентом не тому, щоби його потребував, а тому, щоби йому виложити право революції фашистів.

І та декларація не стрінула ся з недобрим і обуренням.

Пан Стронський в "Kwezypospolitej" стверджує, що в Польщі може прийти до повстання. Знова пан Руднінський пише в "Slowie Polskim", що його аж "кортить перейти ся з пісень фашистів по Польщі". Мимо того, ті панове не сидять тут на лаві обвинувачених, хоч стремлять до знесення нинішнього політичного ладу шляхом революції. Коли ми комуністи говорили, що після замирення з радянськими республіками буде мир — то ми були зрадниками. Наведу тут думку п. Романа Дмовського, котрий виразно говорить, що сучасна Польща мусить змінити своє становище супроти Совітської Росії. Виступає п. Р. Дмовскі проти демагогічного тровлення проти Москвії. (Читає дотичне місце з книжки Дмовського під н.: "Головні завдання польської політики".)

Питанє предсідателя.

Предс.: Се все дуже слушно, але се йде в іншому напрямку, як акт обвинувачення. Бо коли перейдемо наприклад до комуністичних відозв, то вони цілком що іншого до радують робітникам на Горішньому Шлеску.

Обв.: беру се під увагу, Пане Предсідателю, і зазначаю, що становище п. Дмовського впливає з інших мотивів. На мою думку

(Продовжене на 5-ій сторони.)

(Продовження з 4-ї сторони.)

ку, аж в комуністичному устрою, аж тоді коли маси здобудуть собі змогу праці; спільна їх праця разом з пролетаріатом цілої федерації радянських республік дасть як найбільш користь. В цьому випадку послугуємося як нічим більше, як тільки термінологією буржуазії. Бо чим має бути Союз народів? Мав бути Союзом, в якому всі народи мали спільно працювати. Знаємо, що його змагання скінчилися нічим і кажемо, що з хвилиною, коли капіталізм буде усунутий, — здійсненню змагання такого союзу не буде утешою, але здійсненням фактом. Пан передсідатель заповуючи шляську відому-сказав, що є різниця між заклинком до організації пролетаріату, а словами пана Рудницького зі "Слова Польського". Тверджу, що тут немає ніякої різниці, що заклик до організації польських фашистів є нічим іншим, як тільки оружним виступом проти держави.

Питання передсідателя.

Предс.: (До обвинуваченого Юнга) Прошу захувати ся відповідно Пане "Шано", бо скажу Вас виправдати.

Обв.: Хочу зазначити, що коли ходити о фінанційні бік обох тих заявців, то вони однакові, однаке під моральним оглядом цілком ріжні. Пролетаріат веде боротьбу за дальший розвиток суспільности, а організації фашистів — се лише мала частина суспільна, який не вистарчає ніякий викист та гнет мас пролетаріату, і котра змагає до того, щоби робітничу класу знищити. Як бачимо першим їх ділом було знесення 8-годинного дня праці. Коли загадає і про сю ріжницю то стрічаємо її так само в політичних процесках буржуазних держав і радянських республік. Там одержали робітничу власть в руки, там суд їх в високім загальну, тут одначе можна ствердити, що в дійсности в капіталізм заінтересована дуже мала група людей. Отже моральна і етична підстава тої цілої справи є на боці пролетаріату.

Перерва 5 минут.

Предс.: Ви були у Відні?

Обв.: Лангер: Був до осені 1921 р. і там був я редактором часописи "Swit", а мої статті підписував іменем Даускі.

Предс.: Журнал сей був видаваний в комуністичному дусі?

Обв.: Так, але він не був офіційним органом партії. Останнє його число появилось ся в січні 1921 р.

Предс.: Опісля Ви приїхали сюди?

Обв.: В вересні приїхав я до Львова, щоби поглядати свої особисті справи.

Предс.: Ви абсолютні філософі?

Обв.: Я був зайнятий в приватній гімназії у Відні, опісля-ж приїхав сюди, щоби працювати по своему знанню, а заразом віддати ся суспільній праці. Крім цього я встановив заавантовити ся з тутешніми відносинами, заки вступлю до партії.

Предс.: Отже членом Ви ще не були?

Обв.: Я був членом комуністичної партії Австрії, тут же не встиг ним стати. Відтак заавантовив ся з товаришкою Гроссеровою і доїхав ся від неї, що має відбутися інформаційна конференція. На конференції вибрано мене передсідателем тому, що залежало відомому на тому, щоби передсідателем не був член партії.

Предс.: Кого з присутніх на конференції Ви ще знали?

Обв.: Товариша Ціховського, котрий мене власне тут у Львові зазнакомив з товаришкою Гроссеровою, а котрою я пізнав перший раз в біблотечці в Берліні. Від нього я доїхав ся тоді, що він їде до краю. А коли я приїхав до Львова — то користав з його гостинности, бо не міг знайти помешкання.

Дальші питання передсідателя.

Предс.: Як Ви доїхали ся, що він перебуває у Львові?

Обв.: Я стрівнув його на вулиці, мешкав у нього кілька днів, звідки виправдив ся на вул. "Липарська".

Предс.: Сюди Ви приїхали сюди під чужим прізвищем?

Обв.: Я виступав під чужим іменем тому, бо тутешні відносини грозили мені, що на найменший донос, я міг сподівати ся арештована.

Предс.: стверджує з акту обвинувачення, що Лангер приїхав на якусь легітимізацію, виставлену в Радомським повіті, котру набув від чоловіка невідомого прізвища.

Предс.: А тепер — що до сего псевдоніму "Смоленко".

Обв.: Я так не називаю ся, а псевдонім сей дістав я на конференції.

Предс.: Ви мали йти до адвоката з метою видавання "Gazet-и Robotniczej".

Обв.: Я стрівнув тов. Ціховського, та сказав йому, що маю намір написати до часописи статью. В справі сей часописи я пішов до одного з адвокатів, якого імені назвати не можу. Се була моя ціла діяльність. Попри се пересиджував я весь час в хаті, займаючи ся читанням книжок.

Предс.: Отже Ви не приїхали сюди видавати газету?

Обв.: Сей здогад невірний, бо так не було. (Предсідатель показує обвинуваченому картку, до якої сей не признає ся, а з якої виходить, що обвинувачений мав тут бути піонером комуністичного руху.)

Питання присяжного судії і оборонців.

Присяж.: Ваші родичі мешкали в Варшаві?

Обв.: Ні. Тут у Галичії. Не поїхав я до них тому, що я хотів укінчити у Львові докторську працю. (Тут стверджує обвинувачений на питання оборонця Др Аксера, що хибний є здогад будто він мав бути автором сатирично-гумористичного стишка, який починаєть ся словами: "Фільософом не сніло ся", а який мав написати один з обвинувачених в тюрмі.)

Обор. Др Аксер після переслухання обвинуваченого:

Високий Трибунале! В часі вчорашнього переслухання доїхала ся оборона, що п. Юнг є автором "Споминів комуніста", котрі він хотів переслати на якусь адресу, але ці спомини дістали ся в руки слідчого судії. Як догадуємо ся по словам п. прокуратора, можуть вони становити докази проти обвинувачених. Сих споминів в актах нема. А тому що не знаємо закону, котрий ці докази полишав би тільки в руках п. прокуратора, прошу, щоби ці спомини знайшли ся в актах та щоби предложемо їх обороні.

Предс.: Пане прокуратор?

Прок.: Я не маю формального права забирати голосу в сей справі, бо се kwestія доказів. А о скільки ходити о мою приватну гадку, то можу сказати, що спомини дістали ся в руки прокураторі дорогою цілком легальною, а п. передсідателю не предложено їх в пору лише тому, що акти до розправ не були ще в його розпоряджності.

Обор. Др Аксер: Акти були вже тоді предложені п. передсідателю.

ЗІЗНАКА ОБВИНУВАЧЕНОГО Ф. ЛЕНЧИЦЬКОГО.

Предс.: Ви чули акт обвинувачення і знаєте, в якому напрямку йдуть закиди проти Вас. Чи почуваете ся до вини?

Обв.: Не почував ся до вини тому, що те все, що робив я вважав своїм суспільним обовязком.

Предс.: Чи Ви комуніст?

Обв.: Авжеж.

Предс.: Коли Ви приїхали до Львова?

Обв.: Перед роком. Але прошу мені дати змогу говорити.

Предс.: Прошу, але прошу говорити коротко.

Обв.: Заощаджу Вам теоретичних обговорень. Приступлю відразу до моєї автобіографії.

Житєпис обвинуваченого.

Предс.: Чи Ви належали до Центрального Комітету К.П.Р.П.?

Обв.: Я ввагаю до партії не належу. Мій батько був машиністом, значить дуже добре ситуваним робітником. Мимо сього після смерті батька мати не мала засобів до життя. Так як моя тета оповідала, моя мати роздала 5 діти між чужі люди. До школи я ходив в Ченотехові, скінчив нашу технічну школу. Першою виразно соціалістичною організацією, до котрої я належав, була

"Організація Соціалістичної Молоді".

Сей кружок мав завданням познайомлювати своїх членів з історією Польщі і польською літературою, котра, як відомо, була в Польщі заборонена. Очевидно, ми вчили ся також соціалізму. Опісля я вступив до П.П.С., котра тоді мала се цілком соціалістичний характер і в ній я почав свою діяльність. В сей партії я працював до вибуху революції, був її агітатором, аж в 1906 р. мене в Радомі арештовано і засуджено. Припускаю, що на Ваш погляд, панове, се не буде кара за проступок, бож я борон ся за незалежність Польщі. Знайдено тоді в мене бравінінг.

соціалістичну літературу

Я за те я був засуджений на два тижні в'язниці. Якби я хотів перевести аналогію між тодішнім а теперішнім процесом, випала би з того вражачака суперечність в осуджуваню подібних винників колишнім царським і теперішнім польським урядом. Суперечність не надто корисна для сього останнього. Опісля мене вивезено на Сибір, де в кіргаських степах я провів на заслано два роки. Відбувши сю кару я вернув ся до Кракова і там організував

поміч для політичних

взяв в 1910—1913 рр., а се може посвідчити живучий ще сьогодні передсідатель сього комітету для помічі в'язням. Тоді я назвався багато взаємним між робітниками Домбровського басейну і інтелігенцією — і відтіля походить мого обізнане з тими всіма справами і відносинами. На вступі зазначив я, що я комуніст, але не належу до партії. Мимо того я працював в контактї з членами партії. Користуючи з моїх давних знайомств, я організував поміч політичним в'язням, та не моя вина, що ці в'язні тепер переважно комуністи. Я не міг належати до партії, бо така інституція як комітет допомоги політичним в'язням не могла бути наражувана на пересудування поліції і мала перед собою важкі й важні завдання, що мусіли бути виповнені. Збираючи гроші для в'язнів, я не міг бути членом партії, бо се грозило конфіскацією на-

ших фондів. Я був у контактї з тов. Др Гроссеровою, бо з нею вваже мене знайомство ще 1917 р., коли то ми працювали разом у Львові П.П.С. Один із дуже важких в моєму суспільному житю моментів — се театр. Воно виходить з актів і зізнань моїх товаришів. До театру я вступив на те, щоби далі освітити ся в літературі — а одночасно я хотів працювати практично на суспільному полі, особливо для робітничої класи. Для мене

БЕЗСМЕРТНІ ДУШІ.

(Фейлетон.)

Кажуть, що душа безсмертна. Умирай собі хоч три рази на день, то душа тільки випорхне з тебе, як горбовець з під стріхи і чкурне... Ні ти її не побачиш, ні ти її не спіймаєш.

Чкурне вона на небо, або в пекло. Залежить від того, куди її властитель промовистив дорогу за свого життя.

А то ще й буває таке, що ні до неба, ні до пекла її не впускають. Тоді така душа є нестральною, і літає вона собі по цілїм світі аж до посліднього прищестія, на яким небесна мирова конференція дасть комусь мандат над нею.

Одним словом душа безсмертна.

Хоч ти чоловіка стріляй, хоч ти його вішай, хоч навіть живого під лід в ополонку запхай, то душі його не убереш.

Відносно-ж того куди піде душа заморданого чоловіка: то се буває ріжко.

Залежить від того хто і при яких обставинах його замордував. Если, наприклад, я замордував когось з цілю рабунку, то душа того чоловіка йде впрод до неба. А моя? Не одну курку треба занести дякови, щоби видалував мой душі, прощене. Если-ж я замордував якогось розбійника, обороняючи себе, то його душа йде до пекла, а моя до неба, бо я зробив богоугодне діло, знищивши погане сотворінє.

Зрештою справа душ, тіла яких паля жертвою бандитизму, вимагає же всестороннього висясненя.

Если, наприклад, гурток гордорізів напав на дім богача, на банк, або на церкву з цілю рабунку і поповнив при тім убійство, то душі убитих при сїм людий маршуют на небо без жадної перепустки. А душі спійманих і повішених бандитів йдуть чортони в лапи.

А если, наприклад, з Польщі йдуть бандити на Україну, рабують і убивають мирне населєне, то душі селян згинувших від рух бандитів йдуть просто в пекло. А сталось, скажемо, таке, що підчас такого нападу бандитів на українське село, зістали убиті кількох бандитів, то душі їх йдуть на небо, бо ними заопікують ся всі світські і духовні власти, спіславших їх на бандитизм країв.

Коротко сказавши: убереш большевика — його душа піде в пекло, а твоя до неба; убереш большевика тебе — твоя душа піде до неба, а його в пекло. Тут жадної нестральности не допускаєть ся.

Бувають ще випадки масового убійства людий. Се підчас війни, де людий убивають, тобто люди одні других убивають десятками тисяч денно. Тут тобї нема часу розсліджувати хто, кого, за що, чим і як убив. Тут всі душі убитих і живих піддають загальної амнестії: убив, або положив свою голову — се значить за віру, царя і відчину. І всі душі убитих йдуть обєднаним фронтом з околів до неба, а ті, що післяли їх до неба, отримують нагороду. Одним словом тут нікого не скривджено, а наоборот, всіх нагороджено.

Є також випадки, де душа убитого під жадним услівєм не попаде на небо. Се душа самовбийця. Если змучений голодом і безробітєм робітник кине ся з моста у воду, душа його безспасяційно опинить ся в пеклі.

Душа скеба, який їде ломити страйк, ше-за життя промовить собі добро до неба.

Однак я забогато розвів ся. Я хотів лише доказати, що душа безсмертна. Власне кажучи, се вже було доказано і без мене, але я з власного досвіду хочу се потвердити.

театр — се важний суспільний чинник.

се персоніфікація тої культури, для котрої я хотів працювати. Але за час побуту в театрі я помігні, що ся інституція знаходить ся в стані такого самого розкладу, в якому тепер є ся суспільна класа, котрій він служить. Наш театр мав свою золоту добу в тому часі, коли парід збирав свої найкращі сили до боротьби за незалежність (Далі буде.)

(Далі буде.)

смерті, ідеже нїсть безклясового положєня, в яким до тепер перебуває українська небуржуазія.

Чому вона лучить ся з польською шляхтою? Бо при компанії і смерть не страшна.

Однак шкода душі Нарутовича: згинула! Не мала де притаквити ся. Мабуть і сам бог забув за національні меншости, коли не подбав про місце упокоєнія душ їх прихильників.

Приїдець ся скликати міжнародну загробну конференцію і в інтересі мира і порядку на тамтїм світі, вирішити се питання.

Панько Куркулєнко.

Селянські демонстрації в Угорщині.

В Угорщині відбули ся величезні селянські демонстрації протесту проти саботажу урядом аграрної (земельної) реформи. Уряд намагаєть ся задушити селянські виступи найрішучішими заходами.

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА!

ОРГАНІЗУЙТЕ ВІДДІЛИ Р.З.Т. НА ПРОВІНЦІ!

За ініціативою Товаришів Укр. Роб. Дім розпочато в Канаді організацію Робітничого Запозомогового Товариства (в скороченю — Р.З.Т.).

Цілю Р.З.Т. є створити касу взаїмопомочі, з якої маєть ся помагати членам Р.З.Т. в разі якогось тяжкого з ними випадку або слабости. На случай смерті сього члена, Р.З.Т. має давати поміч його сімї або родичам у формі виплачування певної суми посмертного, залежно від того, як задовго такий робітник був членом Р.З.Т.

Кождий робітник, працюючи у фабриці, копанні, в лісі чи при якійбудь іншій роботі, є наражений на ріжні тяжкі випадки і на слабости в наслідок ненормального життя. Хто йому тоді поможе?

Треба за здоровля старати ся, щоби забезпечити себе і свою сімю на всякий випадок, сотки яких трапляють ся річно. Для сего треба тепер стати членом Р.З.Т.

Сім членів на провінції можуть розганізувати відділ Р.З.Т.

За інформаціями, аплікаціями і статутами звертатись до головного заряду Р.З.Т. в Вінніперу. Статуту і аплікації до поодиноких робітників на провінцію не висилаєть ся, а лише до відділів. Тому старайтесь засновувати відділи в своїй місцевости.

Зголошуйтеь ся за інформаціями до:

WORKERS BENEVOLENT SOCIETY, UKRAINIAN LABOR TEMPLE, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.

ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ КНИЖКИ:

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРЛА МАРКСА

Книжка має 328 сторін друку і розділена на три головні частини:

- 1. Товар, гроші, капітал. — 2. Наваартість. — 3. Заробітна платня і дохід з капіталу.

Сї частини знова поділені на кільканихять розділів.

Завданням сей книжки є — познайомити зі змістом "Капіталу" тих, які не мають часу або засобів, щоб його студіювати, а також вона улекшить студії тих, котрі студіюють "Капітал".

Економіка править світом і тому кождий робітник повинен знайомитись і студіювати економічні науки.

Ціна книжки \$1.00.

ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ І ВІРА В БОГІВ

Написав Гаврііл Кунов.

Книжка має 180 сторінок друку.

ЗМІСТ:

- 1. Новіші дослідї релігії. — 2. Як повстали ідеї про духів і богів. — 3. Початки почитаня духів. — 4. Від почитаня духів до почитаня тотемів і праїлів. — 5. Сотворєне світа. — 6. Небо і пекло. — 7. Почитанє праїлів і жертва праїліам. — 8. Від почитуваня праїлів до культури природи. — 9. Останки культу духів і праїлів у старо-наїльській релігії. — 10. Як ішара з пеміного праїльського бога став богом природи?

Самі наголовки розділів вказують на те, яку наукову вартість має ся книжка. Не войте з релігійє фразами, а докажуєть її дійсне значєне, на підставі строго-наукових досвідів і фактів. В сьому вам, якраз поможе ся книжка.

Ціна книжки 50 центів.

Замовленя шліть на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.

ФОНД ПОМОЧИ ПОЛІТИЧНИМ В'ЯЗ-НЯМ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В БР. КОЛЮМБ.

Корбін, Б. К.

Товариші! Дня 10 грудня м. р. відділ Укр. Рад. Дому в Корбіні відбув свої ріш. збори, на яких по промові т. Д. Салівича, зложив свої жертви на політичний в'язнів Сх. Галичини...

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

За ініціативою членів відділу Р. П. К. у Футтласі, Алта, рішено устроїти свято для вшанування пам'яті по-літичних товаришів комуністів: С. Мельничука, П. Шеремети і І. Целка...

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В БР. КОЛЮМБ.

Корбін, Б. К.

Товариші! За ініціативою товаришів і тов. М. Котика зложив свої жертви на політичний в'язнів Сх. Галичини...

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В БР. КОЛЮМБ.

Корбін, Б. К.

Товариші! За ініціативою товаришів і тов. М. Котика зложив свої жертви на політичний в'язнів Сх. Галичини...

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В БР. КОЛЮМБ.

Корбін, Б. К.

Товариші! За ініціативою товаришів і тов. М. Котика зложив свої жертви на політичний в'язнів Сх. Галичини...

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 935: По \$5.00: С. Сагар, Ф. Ферменц, Никола Галер; по \$1.00: Никола Козинков, Василь Дамилко, Радом \$17.00.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 940: Н. Колей \$5.00; по \$1.00: І. Ольчик, В. Черкас, Е. Леер, Д. Овчак, М. Оберданов, М. Белесмак, М. Вукоич, 50 ц.; по 25 ц.: М. Ляко, П. Смирнов. Разом \$12.00.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 947: С. Когут \$5.00; по \$2.00: І. Ренчук, І. Кобзюкський; по \$1.00: В. Мрсткі, П. Панчук; П. Пискалец 55 ц.; Р. Галц 45 ц. Разом \$22.00.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 948: П. Трухан \$10.00; по \$2.00: С. Онушук, І. Буцько, С. Когут, Г. Манорик; по \$1.00: Василь Томик, Н. Бойко, М. Гулявці, П. Етс. Разом \$22.00.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 949: М. Українець \$5.00; Іван Дрогобицький \$2.50; по \$1.00: С. Перегіл, Стефан Олейник. Разом \$9.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 952: В. Скорода \$5.00; по \$2.00: К. Гнатини, П. Реуцько; по \$1.00: В. Кирич, Н. Ковалюк, Н. Вансон; Г. Продавко 50 ц. Разом \$12.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 953: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 958: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 959: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 960: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 961: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 962: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 963: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 964: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 965: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 966: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 967: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 968: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 969: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Петро Морис зібрав на лісту ч. 1955: П. Панчук \$2.00; по \$1.00: В. Роща, П. Хамак, А. Оліво, А. Шевчук, С. Юкшич, М. Запотоцький, Ф. Бануар, П. Запотоцький, М. Ісенько, В. Вангел, П. Морис; по 50 ц.: Яков Гуп, І. Чивіло, Г. Аволедо, Г. Др. Пади, Анто-ніо Сарутто. Разом \$15.50.

ЗБІРКА НА ЛІСТІ В АЛБЕРТІ.

Футтлас, Алта.

Тов. Никола Колей зібрав на лісту ч. 970: "Белезуець" \$10.00; по \$5.00: М. Матвів, В. Бойчук, А. Андришук; Т. С. Шлемко \$2.00; М. Місяк \$1.00; Етс. Леер 75 ц. Разом \$28.75.

Товариші! Не забувайте про фонд "Укр. Рад. В'язнів"!

ФОНД ПОМОЧІ ПОЛІТИЧНИМ В'ЯЗ-НЯМ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

ЗІБКА НА ЛІСТІ В САСКАЧЕВАНІ.

Ріджайна, Саск. Тов. Василь Паламарчук зібрав на ліст... По \$1.00: Роман Чайка, Г. Горювко...

Бабін Лейк, Саск.

Тов. Василь Верховод зібрав на ліст... Андрій Шура 50 ц.; по 25 ц. Петро Лобач...

Ловейн, Саск.

Тов. Роман Чайка зібрав на ліст... По \$1.00: Роман Чайка, Г. Горювко...

Сотерленд, Саск.

Тов. Стефан Вудкевіч зібрав на ліст... По \$1.00: Стефан Вудкевіч, Анна Вудкевіч...

Ріджайна, Саск.

Товаришці Домініка Станічка зібрав на ліст... По \$1.00: Д. Станічка, П. В. Окрай...

Саскатун, Саск.

Тов. Харатон Волошин зібрав на ліст... Іван Діах \$1.00; по 50 ц. Харатон...

Пердью, Саск.

Тов. Яків Воробей зібрав на ліст... По \$1.00: Сергій Воробей, Григорій...

Кендо, Саск.

Тов. Семен Кулик зібрав на ліст... Семен Кулик \$2.00; по \$1.00: А. Кулик...

Ріджайна, Саск.

Тов. І. Ляпух зібрав на ліст... Іван Ляпух \$1.00; Ст. Пукіш \$2.00...

ЗІБКА НА ЛІСТІ В МАНІТОБІ.

Осно, Ман.

Хвальна Редакція "У.Р.В." Прошу помістити отсю допис в нашій дорожій часописі...

Гімлі, Ман.

Тов. Олекса Петраш зібрав на ліст... По \$1.00: Ол. Петраш, Д. Кузь, П. Савка...

Морден, Ман.

Тов. Ф. Наголіна зібрав на ліст... Ф. Наголіна \$1.00; по 50 ц. П. Войда...

Вестборн, Ман.

Тов. Ф. Сімчук зібрав на ліст... По \$1.00: Ф. Сімчук, Писф Савацький...

Ріджайна, Саск.

Тов. Василь Паламарчук зібрав на ліст... По \$1.00: Іван Тоничук, Василь...

Бабін Лейк, Саск.

Тов. Василь Верховод зібрав на ліст... Андрій Шура 50 ц.; по 25 ц. Петро...

Ловейн, Саск.

Тов. Роман Чайка зібрав на ліст... По \$1.00: Роман Чайка, Г. Горювко...

Сотерленд, Саск.

Тов. Стефан Вудкевіч зібрав на ліст... По \$1.00: Стефан Вудкевіч, Анна...

Ріджайна, Саск.

Товаришці Домініка Станічка зібрав на ліст... По \$1.00: Д. Станічка, П. В. Окрай...

Саскатун, Саск.

Тов. Харатон Волошин зібрав на ліст... Іван Діах \$1.00; по 50 ц. Харатон...

Пердью, Саск.

Тов. Яків Воробей зібрав на ліст... По \$1.00: Сергій Воробей, Григорій...

Кендо, Саск.

Тов. Семен Кулик зібрав на ліст... Семен Кулик \$2.00; по \$1.00: А. Кулик...

Ріджайна, Саск.

Тов. І. Ляпух зібрав на ліст... Іван Ляпух \$1.00; Ст. Пукіш \$2.00...

ЗІБКА НА ЛІСТІ В МАНІТОБІ.

Осно, Ман.

Хвальна Редакція "У.Р.В." Прошу помістити отсю допис в нашій дорожій часописі...

Гімлі, Ман.

Тов. Олекса Петраш зібрав на ліст... По \$1.00: Ол. Петраш, Д. Кузь, П. Савка...

Морден, Ман.

Тов. Ф. Наголіна зібрав на ліст... Ф. Наголіна \$1.00; по 50 ц. П. Войда...

Вестборн, Ман.

Тов. Ф. Сімчук зібрав на ліст... По \$1.00: Ф. Сімчук, Писф Савацький...

Брод Велл, Ман.

Тов. Писф Костинюк зібрав на ліст... По \$1.00: П. Павлюк, Д. Третяк, Д. Третяк...

Морден, Ман.

Тов. П. Сміт зібрав на ліст... П. Сміт \$4.00; П. Брун 50 ц. Разом \$4.50.

Резбардт, Ман.

Тов. Олекса Завада зібрав на ліст... По 25 ц.: Олекса Завада, Михайло Завада...

ЗІБКА НА ЛІСТІ В ОНТЕРІО.

Тімміс, Онт.

Заходом заряду Відділу У.С. Р.П. К. відбулося тут дня 31. грудня масове віче...

Брайсайд, Онт.

Товариші! Посилаю Вам в листі \$13.00 на політичний зв'язок Сх. Галичини...

Монтреал, Кве.

Тов. Ів. Гніда зібрав на ліст... По \$1.00: Ів. Пиндус, Т. Худик, Ів. Білик...

Грейт Фолс, Ман.

Тов. Д. Барановський зібрав на ліст... Д. Барановський \$5.50; Г. Семейловський...

Сгонволд, Ман.

Тов. П. Белей зібрав на ліст... Петро Белей \$2.00; по 50 ц.: Андрій Грабчев...

Транскана, Ман.

Тов. М. Мойсей зібрав на ліст... По \$1.00: М. Мойсей, Іван Дескалик...

Гімлі, Ман.

Тов. Олекса Петраш зібрав на ліст... По \$1.00: Ол. Петраш, Д. Кузь, П. Савка...

Морден, Ман.

Тов. Ф. Наголіна зібрав на ліст... Ф. Наголіна \$1.00; по 50 ц. П. Войда...

Вестборн, Ман.

Тов. Ф. Сімчук зібрав на ліст... По \$1.00: Ф. Сімчук, Писф Савацький...

Кічнер, Онт.

Заходом відділу У.Р.Д. ім. Т. Шевченка в Кічнері в Ватерло, відбулося сь дия 7. Січня масове віче в справі несеся помочі політичним зв'язком Сх. Галичини...

Гемілтон, Онт.

Товариші! В менеї жертовдавіч ширю благоді, щоб всі жерти, які в Вам анімако дісталися нашим ширим борцям...

Брайсайд, Онт.

Товариші! Посилаю Вам в листі \$13.00 на політичний зв'язок Сх. Галичини...

Монтреал, Кве.

Тов. Ів. Гніда зібрав на ліст... По \$1.00: Ів. Пиндус, Т. Худик, Ів. Білик...

Грейт Фолс, Ман.

Тов. Д. Барановський зібрав на ліст... Д. Барановський \$5.50; Г. Семейловський...

Сгонволд, Ман.

Тов. П. Белей зібрав на ліст... Петро Белей \$2.00; по 50 ц.: Андрій Грабчев...

Транскана, Ман.

Тов. М. Мойсей зібрав на ліст... По \$1.00: М. Мойсей, Іван Дескалик...

Гімлі, Ман.

Тов. Олекса Петраш зібрав на ліст... По \$1.00: Ол. Петраш, Д. Кузь, П. Савка...

Морден, Ман.

Тов. Ф. Наголіна зібрав на ліст... Ф. Наголіна \$1.00; по 50 ц. П. Войда...

Вестборн, Ман.

Тов. Ф. Сімчук зібрав на ліст... По \$1.00: Ф. Сімчук, Писф Савацький...

Кічнер, Онт.

Заходом відділу У.Р.Д. ім. Т. Шевченка в Кічнері в Ватерло, відбулося сь дия 7. Січня масове віче в справі несеся помочі політичним зв'язком Сх. Галичини...

Гемілтон, Онт.

Товариші! В менеї жертовдавіч ширю благоді, щоб всі жерти, які в Вам анімако дісталися нашим ширим борцям...

Брайсайд, Онт.

Товариші! Посилаю Вам в листі \$13.00 на політичний зв'язок Сх. Галичини...

Монтреал, Кве.

Тов. Ів. Гніда зібрав на ліст... По \$1.00: Ів. Пиндус, Т. Худик, Ів. Білик...

Грейт Фолс, Ман.

Тов. Д. Барановський зібрав на ліст... Д. Барановський \$5.50; Г. Семейловський...

Сгонволд, Ман.

Тов. П. Белей зібрав на ліст... Петро Белей \$2.00; по 50 ц.: Андрій Грабчев...

Транскана, Ман.

Тов. М. Мойсей зібрав на ліст... По \$1.00: М. Мойсей, Іван Дескалик...

Гімлі, Ман.

Тов. Олекса Петраш зібрав на ліст... По \$1.00: Ол. Петраш, Д. Кузь, П. Савка...

Морден, Ман.

Тов. Ф. Наголіна зібрав на ліст... Ф. Наголіна \$1.00; по 50 ц. П. Войда...

Вестборн, Ман.

Тов. Ф. Сімчук зібрав на ліст... По \$1.00: Ф. Сімчук, Писф Савацький...

Порт Артур, Онт.

Дорогі Товариші! Вислаю Вам імена тих товаришів, котрі зложили свої шедри жерти на політичний зв'язок Сх. Галичини...

Вест Форт Вейлам, Онт.

Тов. Іван Березовський зібрав на ліст... Т. Бачинський \$5.00; по \$2.00: І. Межиродський...

Кічнер, Онт.

Тов. Никола Гураль зібрав на ліст... Никола Гураль \$5.00; по \$2.00: Я. Я. Гураль...

Кенора, Онт.

Тов. Павло Кокор зібрав на ліст... По \$2.00: С. Гаичарик, С. Гресюк; по \$1.00: Дмитро Кокор...

Форт Франсіс, Онт.

Тов. Василь Шевчук зібрав на ліст... По \$1.50: В. Шевчук, Марта Шевчук; по \$1.00: Марія Малак...

Форт Франсіс, Онт.

Тов. Теодор Міран зібрав на ліст... По \$1.00: Т. Міран, Вікторія Міран; по 50 ц.: Г. В. Загара...

Вест Форт Вейлам, Онт.

Тов. Василь Стельмах зібрав на ліст... В. Стельмах \$1.00; по 50 ц.: В. Загаровський...

Кенора, Онт.

Тов. Б. Юдицький зібрав на ліст... Б. Юдицький \$3.00; по \$2.00: Іван Кузюк...

Ніо Торонто, Онт.

Тов. Ф. Струсс зібрав на ліст... По \$1.00: Ф. Струсс, Т. Багріньскій...

Тімміс, Онт.

Тов. Іван Крохмаль зібрав на ліст... По \$1.00: Ів. Крохмаль, П. Макон, М. Баліцький...

Форт Вейлам, Онт.

Тов. Никола Гушуль зібрав на ліст... По \$1.00: Никола Гушуль, Іван Рогатинський...

Гонтер (Слюк Лукват), Онт.

Тов. Адам Добранський зібрав на ліст... По \$2.00: А. Добранський, К. Добранський...

Порт Артур, Онт.

Тов. Дмитро Шевчук зібрав на ліст... По \$1.00: Дм. Шевчук, В. Марушак; по 50 ц.: Ф. Гаврилюк...

Еспанола, Онт.

Тов. М. Бабій зібрав на ліст... По \$1.00: М. Бабій, Василь Рогожанський...

Торонто, Онт.

Тов. Е. Г. Шпако зібрав на ліст... По \$1.00: Георгій Лігіуш, Манлай Кристковський...

Виндзор, Онт.

Тов. Дмитро Фарбота зібрав на ліст... По \$1.00: Д. Фарбота, П. Бойко, Г. Шваб...

Вест Форт Вейлам, Онт.

Тов. Іван Березовський зібрав на ліст... Т. Бачинський \$5.00; по \$2.00: І. Межиродський...

Кічнер, Онт.

Тов. Никола Гураль зібрав на ліст... Никола Гураль \$5.00; по \$2.00: Я. Я. Гураль...

Кенора, Онт.

Тов. Павло Кокор зібрав на ліст... По \$2.00: С. Гаичарик, С. Гресюк; по \$1.00: Дмитро Кокор...

Форт Франсіс, Онт.

Тов. Василь Шевчук зібрав на ліст... По \$1.50: В. Шевчук, Марта Шевчук; по \$1.00: Марія Малак...

Форт Франсіс, Онт.

Тов. Теодор Міран зібрав на ліст... По \$1.00: Т. Міран, Вікторія Міран; по 50 ц.: Г. В. Загара...

Вест Форт Вейлам, Онт.

Тов. Василь Стельмах зібрав на ліст... В. Стельмах \$1.00; по 50 ц.: В. Загаровський...

Кенора, Онт.

Тов. Б. Юдицький зібрав на ліст... Б. Юдицький \$3.00; по \$2.00: Іван Кузюк...

Ніо Торонто, Онт.

Тов. Ф. Струсс зібрав на ліст... По \$1.00: Ф. Струсс, Т. Багріньскій...

Тімміс, Онт.

Тов. Іван Крохмаль зібрав на ліст... По \$1.00: Ів. Крохмаль, П. Макон, М. Баліцький...

Форт Вейлам, Онт.

Тов. Никола Гушуль зібрав на ліст... По \$1.00: Никола Гушуль, Іван Рогатинський...

Гонтер (Слюк Лукват), Онт.

Тов. Адам Добранський зібрав на ліст... По \$2.00: А. Добранський, К. Добранський...

Порт Артур, Онт.

Тов. Дмитро Шевчук зібрав на ліст... По \$1.00: Дм. Шевчук, В. Марушак; по 50 ц.: Ф. Гаврилюк...

Еспанола, Онт.

Тов. М. Бабій зібрав на ліст... По \$1.00: М. Бабій, Василь Рогожанський...

Торонто, Онт.

Тов. Е. Г. Шпако зібрав на ліст... По \$1.00: Георгій Лігіуш, Манлай Кристковський...

Виндзор, Онт.

Тов. Дмитро Фарбота зібрав на ліст... По \$1.00: Д. Фарбота, П. Бойко, Г. Шваб...

ФОНД ПОМОЧИ ПОЛІТИЧНИМ В'ЯЗ-НЯМ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

НА ФОНД ПОМОЧИ ПОЛІТИЧНИМ В'ЯЗНЯМ СХ. ГАЛИЧИНИ ВПЛАТИЛИ:

Table listing donors and amounts for the fund to help political prisoners in Eastern Galicia. Includes names like Федор Матвейчук, Іван Гах, and amounts in dollars and cents.

Table listing donors and amounts for the fund to help political prisoners in Vinnytsia. Includes names like Іван Гах, Федор Матвейчук, and amounts.

ЗБІРКА НА ЛІСТИ В ВІННІПЕГУ.

Table listing donors and amounts for the fund to help political prisoners in Winnipeg. Includes names like Іван Гах, Федор Матвейчук, and amounts.

ЗБІРКА НА ЛІСТИ В МАНІТОБУ.

Table listing donors and amounts for the fund to help political prisoners in Manitoba. Includes names like Іван Гах, Федор Матвейчук, and amounts.

3.00 скаль 30 ц.; по 25 ц.: Валтер Назо-ренський, Василь Демчук, Іван Мо-скаль, Іван Шибельський, Михайло Бе-сараба, Міха Феский; по 15 ц.: Без-іменний, Ст. Занковський; Михайло Моштаро 10 ц.; Мих. Шрутва 5 ц.; Ра-зом \$25.75.

Іван Рога.

Table listing donors and amounts for the fund to help political prisoners in Ontario. Includes names like Іван Рога, Федор Матвейчук, and amounts.

Савей Лейн, Алта. Дорогі товариші! Посламо Вам на політичних в'язнів \$10.00, щоб сі гроші позривали голови всієї польсь-кої шпаклі і її вірним прислужни-кам.

ЗБІРКА НА ЛІСТИ В ОНТЕРІО.

Table listing donors and amounts for the fund to help political prisoners in Ontario. Includes names like Іван Рога, Федор Матвейчук, and amounts.

Ривер Велел, Онт. Тов. Гр. Мотовило зібрав на лісту ч. 2292: Гр. Мотовило \$3.00; по \$2.00: Дмитро Цам, Луй Поліщук; Ф. Митко 5 ц. Разом \$7.25.

Шувайнер, Онт.

Table listing donors and amounts for the fund to help political prisoners in Ontario. Includes names like Ривер Велел, Тов. Гр. Мотовило, and amounts.

ТОРОНТОНЦІ! ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Заходом відділу Укр. Секції Робітничої Партії Канади в Вест Торонто. В СУБОТУ, 3-го ЛЮТОГО, В ROYAL TEMPLE HALL. Суета. Не оминіть нагоди побачити таку славушту. Тікети купуйте наперед.